

ganem ganem, az arab szakszervezetek nemzetközi szövetségének küldötte,

ágoston józsef, a szakszervezetek csongrád megyei tanácsának vezető titkára,

braxátor margit, a vörös október férfiruhagyár szabásza,

kristóf ferencné, a répcelaki szénsavtermelő vállalat csoportvezetője. /mti/

mg-pf/kö sl sr
20.47 140286 2061

As
- v é g e -

Belföldi hírek

budapest, 1986. február 15. bel s z o m b a t

sb0001 4 160 mtib1001

gyakoribb jégbalesetek

1986. február 15. - riasztó hírt közölt a napokban a rendőrség: zagyvarékás határában egy 8 éves gyerek a befagyott zagyva jegén csuszkált; a még friss jégréteg beszakadt, s a kisfiú a folyóba fulladt. a tragédia ismét felhívja a szülőket, a pedagógusok figyelmét azokra a veszélyekre, amelyek az állóvizek, folyók jegén játszó gyerekekre leselkednek. miként a belügyminisztériumban az mti munkatársának elmondták, szomorú rendőrségi adatok bizonyítják, hogy évről-évre több, veszélyes helyen korcsolyázó, csuszkáló gyermek lel halálát a jeges vízben.

az elmúlt hetekben a tartós hideg hatására tavainkon kívül országszerte a folyóvizek védett szakaszain is összefüggő jégréteg képződött. ennek vastagsága azonban a különböző területek időjárási viszonyaitól függően igen változó. sportolásra is alkalmas jégfelületek - legalább 10 centiméter vastagságúra hizott jég - általában csak a kisebb mélységű állóvizeken alakultak ki. rendkívül veszélyesek viszont a folyók - különösen a szűk medrű, gyorsodrásu vizek -, amelyek felületén az állandó mozgás miatt csak vékony, töredezett jég rakódik le. ilyen helyeken életveszélyes a jégre lépni. azonban a biztonságosnak tűnő tavakon korcsolyázóknak, fakutyázóknak sem árt az óvatosság: a befagyott állóvizeken a jégkitermelők, horgászok, halászok gyakran jókora lékeket vágnak; ezeket idővel vékony, hóval befujt hártya fedi be, amely a meggondolatlan csuszkálók alatt könnyen beszakadhat.

a balesetek elkerülése érdekében a következő szabályokat kell betartani: aki léket vág a jégen, köteles a területet jól láthatóan körülhatárolni; a jégkitermelőknek figyelőszolgálatot kell szervezniük, s gondoskodniuk kell megfelelő mentő eszközökről is; tilos a folyóvizek hajóútjainak, valamint a kikötőknek a jégén tartózkodni. veszélyes továbbá a folyóvizek partmenti jégére lépni, s ugyancsak el kell kerülni a szennyvízcsatornák torkolatát is, mert itt nem képződik megfelelő vastagságu jégréteg.

fontos tudnivaló, hogy a jégen sportversenyeket, más rendezvényeket csak rendőrségi engedéllyel lehet szervezni. /mti/

gn/-ár/il ie
00.10 150286 2127

--

sb0002 4 150 mtib1002

uj autójavitó szerviz

1986. február 15. - a budapesti autójavitó ipari szövetkezet, a fővárosi tanács, valamint az okisz új autójavitó üzemet létesített csepelen. a szerviz műszerezettsége, felszereltsége magas színvonalú, a legkorszerűbb berendezések segítik a szerelők munkáját.

a két műszakban üzemelő autójavitó szolgáltatásaihoz modern diagnosztikai műszereket is igénybe vesznek. a javítások mellett a szerviz gondoskodik a teljes korrózióvédelemről, lehetőség van az üzemanyagfogyasztás, a futómű és a fényszóró korszerű műszerekkel való beállítására. az új autójavitó műhely vállalkozik gépi gumiszerelésre, kerékcentrozásra, lakatos és a fényező munkákra is. univerzális, oszcilloszkópos berendezéssel mérik a motor legfontosabb jellemzőit. az üzem gépi berendezéseinek értéke megközelíti a 4 millió forintot.

ujdonság, hogy míg korábban a munkafelvétel az irodákban történt, most ezt a műhelycsarnokban végzik, és így az autótulajdonosok megbeszélhetik kívánságaikat a szerelőkkel.

a budapesti autójavitó ipari szövetkezet, az okisz és a fővárosi tanács közös beruházásában kialakított új szerviz 85 millió forintba került, kapacitása évi 150 ezer óra.

a reggel 6-tól este 10-ig dolgozó, 88 szerelőt foglalkoztató szervizben dacia, lada, polski fiat, citroen, trabant és wartburg típusokat javítanak. /mti/

őz/cl/sl/mz olt

00.11 150286 1376

--

sb0003 4 150 mtib1003

munkaverseny a mecseki szénbányákban - tíz százalékkal emelték a legjobb brigádok jutalmát

1986. február 15. - a fő munkaidős teljesítmények növelésére serkentő munkaverseny-díjakat tűztek ki a mecseki szénbányáknál: tíz százalékkal felemelték a szocialista brigádok idei versenyében legjobb helyezést elérő kollektívák tagjainak jutalmát. hazánk egyetlen feketeszén medencéjéből ebben az évben csaknem két és félmillió tonna szenet vár a népgazdaság, s ezt a mennyiséget a létszám állandó csökkenése mellett csak a teljesítmények fokozásával, a bányagépek jobb kihasználásával lehet kitermelni. a háromszáz szocialista brigádban dolgozó hatezer bányász idei munkaversenyét a vállalat helyzetéhez igazodva új keretek között hirdették meg. az üzemek érdekeit egyeztetve módosították a korábbi kategóriákat, s megszüntették az elavult versenyformákat. a fejtési és a vágathajtó brigádokat az általuk alkalmazott technológiához szabott termelési tervük teljesítése és teljesítményeik szerint, valamint a balesetveszély elhárítására tett erőfeszítések alapján, a brikettgyári kollektívákat az előállított tüzelőanyag minőségének figyelembe vételével értékelik, a bányászati fő tevékenységet kiszolgáló üzemek dolgozói pedig az anyagokkal és az energiával való takarékoskodásban is versenyeznek egymással. /mti/

kász/bné/kz/mz ie
00.11 150286 1342

--

sb0004 4 150 mtib1004

hosszu gyufa - gáztűzhelyhez

1986. február 15. - sikere van a szegedi gyufagyár új termékének, a gázláng gyújtására szánt hosszúságú gyufának. e speciális gyújtó-alkalmatosság kétszer olyan hosszú, mint a hagyományos gyufa, így a fellobbanó gázláng nem ér az ember kezéhez. hasznát, keresettségét mi sem mutatja jobban, minthogy a kereskededelem megsokszorozta megrendeléseit, s ennek nyomán a gyár is a termelését. e célból a gyufa dobozba töltését is automatizálták, a mikroszámítógéppel vezérelt új berendezés ebben az esztendőben már 6 millió dobozt tölt meg gázgyújtó gyufával. /mti/

dob/kz/mz 1e
00.12 150286 0619

-.-

sb0005 4 160 mtib1005 /közönségszolgálat/

csehszlovák énekes koncertjei

1986. február 15. - karel zich és hét tagu együttese a következő napokban hazánkban turnézik. a csehszlovákiában népszerű szólóénekes február 18-án, kedden budapesten 17.30 órakor a fáklya klubban, szerdán 19.30 órakor a pataky istván művelődési központban, csütörtökön zalaegerszegen, pénteken várpalotán mutatkozik be a magyar közönség előtt.

karel zich 36 éves, 1966 óta hivatásos énekes. dalaiban a folk, a rock and roll és a lírai dalok stílusjegyei egyaránt fellelhetők. eddig nyolc nagylemeze jelent meg, 1977-ben a pozsonyi arany líra fesztivál díjnyertese volt. /mti/

-cz/-ár/il 1e
00.12 150286 0643

-.-

sb0006 4 160 mtib1006 /közönségszolgálat/

költészeti est

1986. február 15. - ernst jandl osztrák költő műveiből összeállított estet rendeznek február 18-án, kedden 20 órakor a kassák klubban /xiv., uzsoki utca 57./ a műsorban getz péter, a kecskeméti katona józsef színház művésze ernst jandl 1979-ben megjelent, a fanatikus zenekar című kötetéből válogatott verseit mondja el. /mti/

sa/km/il 1e
00.13 150286 0372

-.-

sb0007 4 160 mtib1007 /közönségszolgálat/

tompá lászló estjei az egyetemi színpadon

1986. február 15. - az elsodort falu címmel ismét műsorra tűzi az egyetemi színpad tompá lászló szabó dezső-estjét február 21-én, pénteken. március 9-én anyám könnyű álmot ígér címmel a művész süttö andrás műveiből összeállított műsorát láthatja a közönség, április 18-án pedig németh lászló születésének 85. évfordulójára emlékezik a magam helyett című előadásával. /mti/

sa/tr/km/mz 1e
00.14 150286 0447

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

képtárépítők találkozója

1986. február 15. - a nagyarányú társadalmi összefogással létrehozott szombathelyi képtárban rendeztek találkozót szombaton a képtárépítők, abból az alkalomból, hogy egy évvel ezelőtt nyílt meg az intézmény. a találkozón a szocialista magyar képzőművészet új otthonának megteremtésére alakult képtárépítő egyesület 330 alapító szocialista brigádjának képviselői vettek részt, s elevenítették fel a szinte példa nélkül álló kulturális vállalkozás történetét. az egyesület az építés költségeire több mint negyvenmillió forintot gyűjtött, ennek jelentős részét a szocialista brigádok kommunista műszakok bérét felajánlva adták össze.

a találkozón bemutatták a szocialista brigádok képviselőinek azokat az alkotásokat, melyekkel a nyitás óta gazdagodott a képtár. az új szerzemények közt találhatók derkovits gyula és dési huber istván alkotásai, továbbá berény róbert, gadányi jeno, márffy ödön, tihanyi lajos művei, s mai képzőművészeti irányzatokat, alkotókat reprezentáló festmények, szobrok, domborművek. /mti/

lér/mmé/il ie
10.41 150286 1071

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

kommunista műszak nagykanizsán

1986. február 15. - a tungsram nagykanizsai fényforrás- és üvegyárában szombaton több mint ezren dolgoztak kommunista műszakban: lámpagyártási és csomagolási munkákat végeztek. szombati bérüket, több mint 100 ezer forintot, a szociálpolitikai segélyalapra és az alacsony nyugdíjuak támogatására ajánlották fel. /mti/

tóa/kné/il ie
10.44 150286 0377

-.-

sb0010 4 180 mtib1010 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. február 15. - az országos meteorológiai intézet jelenti szombaton délben: enyhülés, hó, majd eső várható.

a földközi-tenger nyugati medencéje felett ismét hatalmas, mediterrán ciklon alakult ki. ez a ciklon az appennini- és balkán-félszigeten át egyre enyhébb, nagy nedvességtartalmu levegőt hoz az alpok és a kárpátok vidéke fölé. emiatt ezeken a területeken fokozatos enyhülés kezdődik, ugyanakkor ismét csapadékosra fordul az idő. eleinte hó várható, később ónos eső, majd eső. európa többi, nagyobb részén változatlanul folytatódik a kemény, téli idő, enyhülés azokon a területeken egyelőre nem kezdődik.

magyarország délnyugati megyéiben pénteken időnként felszakadozott a felhőzet, 2-4 órás napfénytartamot mértek. máshol borult volt az ég, északkeleten többfelé esett a hó. a lehullott csapadék mennyisége a 3 mm-t sehol sem haladta meg. a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken -4 és plusz 5 fok között volt. szombat hajnalra az ország északkeleti felében csak -1, -5, másáhol -5, -11 fokig süllyedt a hőmérséklet. délelőtt általában erősen felhős volt az ég elszórtan szállingózott a hó. 11 órára 0, -5 fokig emelkedett a hőmérséklet. sokfelé volt köd.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke -0,8 fok volt, a sokéves átlagnál 1,8 fokkal alacsonyabb.

szombaton 12 órakor budapesten a hőmérséklet -1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1022 hektopaszka, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

szombaton erősen felhős, párás, többfelé ködös idő lesz. késő estétől délnyugat felől egyre nagyobb területen esni kezd a hó, később délen ónos eső, eső várható. holnap az északkeleti megyék kivételével borult, csapadékos idő lesz. a keleti, délkeleti szél fokozatosan tovább élénkül. enyhül az idő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, -5, a holnapi legmagasabb hőmérséklet 0, plusz 5 fok között várható.

előrejelzés budapest területére vasárnap reggelig:

erősen felhős ég, hajnaltól már valószínű havazás. tovább élénkül a délkeleti szél. késő este 0, hajnalban -1, -2 fok körül lesz a hőmérséklet.

a duna vízállása budapestnél 196 cm, a víz hőmérséklete 0,6 fok.

/mti/
il ie
12.48 150286 2328

M

-.-

sb0011 4 170 mtib1011

sikarnevél bánkuton

1986. február 15. - nagyszabású sikarnevél rendeztek szombaton a bükki síparadicsomban, bánkuton, ahol 65 centiméter vastagságú hó fogadta a nagyszámú érdeklődőt. miskolcra, de az ország más tájairól is már a kora reggeli órákban autós és gyalogos karavánok haladtak a bükkfensikra, a sikarnevél színhelyére. a délelőtti megnyitón háromezer sportoló és néző vett részt.

a program a jelmezések felvonulásával kezdődött, majd sportolók és amatőrök páros siversenyét bonyolították le. jó szórakozást nyújtott ezután a hógolyós célbadobó-verseny, a hegyi mentőszolgálat szakmai bemutatója, és a sibalett. egészen napnyugtáig működött valamennyi felvonó, közöttük a most átadott 600 méter hosszúságú, 200 méter szintkülömböséget áthidaló tárcsás silifit is. /mti/

tre/11 ie
12.53 150286 0809

--

sb0012 4 150 mtib1012

véget ért a téli vásár /1. rész/

1986. február 15. - szombaton véget ért a ruházati kereskedelmi vállalatok hagyományos kedvezményes téli vására, amelynek forgalma ezúttal igen eltérő volt az ország különböző részein, hiszen a hóakadályok a nyugati megyékben sokhelyütt szinte megközelíthetetlené tették az üzleteket. ám a vállalatok összességében így is jó eredményeket könyvelhettek el.

az ország 37 centrum áruházában a két hét alatt a 400 millió forint értékű árukészletnek mintegy felét adták el, ez körülbelül 5 százalékkal több, mint a tavalyi vásár idején volt. első sorban a télikabátok, cipők, csizmák, és kötöttáruk fogytak nagy mennyiségben. a bny 25-ös pavilonjában megrendezett centrum-vásár is eredményes volt: 20 millió forint értékű áru talált vevőre.

az ország skála-áruházában a 270 millió forint értékű kedvezményes árukészletből 248 millió forintnyit adtak el. a skála budapest nagyáruházban főként a női kötöttáruk és fehérneműk, télikabátok, valamint a férfi ingek voltak kelendők. a skála-metróban nagy sikert arattak a csizmák és a divatcikkek. itt a megmaradt vásári árukészletet továbbra is engedményes áron kínálják.

07

a ruházati bolt vállalat 56 üzletében mintegy 37 millió forint értékű vásári áru kelt el. ugyyszólván teljesen elfogytak a vállalat üzleteiből a sportos, téliesített ballonkabátok, a műszőrme kabátok, dzsekik, női télikabátok és szoknyák. kevésbé voltak keresettek a női ruhák, a gyermek és bakfis műszőrmesapkák. azokat a női ruhákat, amelyek nem keltek el a vásár idején, továbbra is engedménnyel árusítják.

a cipő bolt vállalat 50 üzletében 30 ezer pár női csizmát, 10 ezer pár férfi lábbelit és 30 ezer pár gyermek cipőt, csizmát kiánáltak egységesen 30 százalékos kedvezménnyel. mivel a cipőboltokban már januárban is olcsóbban adták a téli lábbeliket, a vásári forgalom ezúttal valamivel kisebb volt, mint tavaly. a férfi téli cipőkből 8 ezer, a női csizmákból 20 ezer, a gyermek lábbelikből pedig 15 ezer párat adtak el.

baranya megyében a vásár 80 millió forint értékű árukinálatának 80 százaléka elkelt, a legkeresettebbek a kabátok, felső kötöttáruk, női csizmák, gyermek dzsekik voltak. legtöbbjükben még a hét végén is vehettek a vásárlók, s ami megmaradt, azt a legtöbb vállalat továbbra is olcsóbban árusítja. /folyt. köv./

mg/11
12.55 150286 2334

--

sb0013 4 150 mtib1013

véget ért a téli vásár /2. rész/

fejér megyében az engedményes áruknak több mint 90 százalékát eladták a vásár idején. itt is a lábbelik és a konfekcióáruk aratták a legnagyobb sikert, ezekből a cikkekből a dunaujvárosi dunaker vállalat 300 ezer forint értékű, a székesfehérvári fehérvár áruház pedig 1,2 millió forint értékű pótrendelést adott fel a nagykereskedelemnek, hogy az igényeket ki tudják elégíteni. bár a hóesés fejér megyében nem okozott gondot, azt tapasztalták a kereskedők, hogy a zordabb idő a városokban vásárolni szándékozó vidékiek utazási kedvét mérsékelte.

csongrád megyében a vásári készlet csaknem kétszerese volt a tavalyinak. a komplett ruházati vállalat 42 boltjában és áruházában már az első héten akkora forgalmat bonyolítottak le, mint az elmúlt évi vásár egész ideje alatt. a vásárlási láz a vásár vége felé némileg csökkent, de az egész árukészlet mintegy kétharmada így is gazdára talált. az el nem adott kedvezményes áruk további sorsát, esetleg végleges árteszállítását a vállalatok rábizzák a boltok, áruházak vezetőire, akik idén már valamennyien jövedelemérdekeltség mellett irányítják az üzleteket.

07

bel

- 10 -

1986.02.15.

bács-kiskun megyében is valamivel több kedvezményes árut kínáltak az idei vásáron, mint az elmúlt esztendőben. a legbősebb választékot a bácska kereskedelmi vállalat nyújtotta a kéthetes akción. a készletek mintegy 60 százaléka már az első hét végére elfogyott, ám ahol mégis maradt a leértékelt árukból, ott meghosszabbítják a kedvezményes vásárt.

vas megyében igen nagy volt a forgalom a vásár első napjaiban. a megyeszékhely legtöbb áruházában, üzletében a tavalyinál választékosabb volt a kínálat, s a legdivatosabb holmikkól is válogathattak a vevők. az áruházak forgalmát azonban a rendkívüli időjárás a vásár második hetében jelentősen csökkentette. így végül a kedvezményes áruk egy része nem talált vevőre; a hófúvások miatt a környék falvaiból jóval kevesebben érkeztek vásárolni, mint amire számítottak a vállalatok. ezért a kereskedelem vezetői úgy döntöttek, hogy meghosszabbítják a téli vásárt, a centrum áruházban pedig a tél vége előtt még egyszer rendeznek kedvezményes akciót.

győrről is a vásár első hete hozta a nagy forgalmat, 40 százalékkal több árut adtak el, mint a múlt évi vásár első hetében. bár a hóviharak beköszöntével jóval kevesebben keresték fel a boltokat, a forgalom tulságosan nem csökkent. győben és a környéken voltak ugyan közlekedési gondok, a közvetlen vonzaskörzetből azonban így is felkeresték a megyeszékhely üzleteit, áruházait a vevők. így összességében a múlt évi forgalmat csaknem mindenütt tulszárnyalták. /mti/

mg/cser/lér/lak/dob/sas/kász/il ie
12.56 150286 2678

.-

sb0014 4 150 mtib1014

nemzetközi kommunista műszak csapon

1986. február 14. - az szkp xxvii. kongresszusa tiszteletére három ország vasutasainak részvételével szombaton munkásgyűlést majd nemzetközi kommunista műszakot tartottak csapon, a szovjet-magyar határállomáson. a záhonyi üzemigazgatóság hatvan dolgozója, valamint szovjet és csehszlovák vasutasok a napi áruforgalmi feladatok között elsősorban a szovjetunióból hazánkba érkező szállítmányok mielőbbi továbbításán szorgoskodtak. a magyar vasutasok a kézi átrakóban segítettek, a kényesebb, géppel nem mozgatható küldeményeket rakták át a szélesebb nyomtávú kocsikból a keskenyebb tengelyű vagonokba. munkájuk eredményeként ezen a napon a szokásosnál csaknem negyven vagonnal több árut fogadhattak záhonyban, s irányíthattak hirtelenként rendeltetési helyükre. /mti/

ács/ummé/il ie
12.59 150286 0832

M

bel

- 11 -

1986.02.15.

sb0015 4 150 mtib1015

ménészek számvetése - zárszámadó közgyűlés hódmezővásárhelyen

1986. február 15. - a hódmezővásárhelyi ménészeti szakszövetkezet - az egyik legnagyobb méztermelő közösség az országban - szombaton tartotta zárszámadó közgyűlését.

mózes lászló, a szakszövetkezet elnöke a vezetőségi beszámolóban hangsúlyozta, hogy az utóbbi két évtized legsikeresebb évét hagyta maga mögött a 140 tagú kollektíva. nyolcvanegy tonna mézet értékesítettek, s ebből 40 tonna volt a világpiacon legkelendőbb akácméz. ezt a legértékesebb mézfajtát az exportáló külkereskedelmi vállalat japánba szállítja.

a szövetkezet kölcsönösen előnyös kapcsolatokat alakított ki a környékbeli nagyüzemi gazdaságokkal. sok tsz szívesen magára vállalja a szállítási költséget, amikor hozzájuk viszik a méhcsaládokat. a méhekkel idejében beporzott mezőgazdasági kulturák ugyanakkor tizenöt-husz százalékkal több termést adnak.

a hódmezővásárhelyi szakszövetkezet meléküzemi tevékenységként fuvarozást, bérszállítást végez. így a méhcsaládok vándoroltatására szolgáló tehergépkocsikat az év minden részében jól ki tudják használni. /mti/

tóc/il ie
13.15 150286 1138

.-

sb0016 4 160 mtib1016

építész tervezők tárlata

1986. február 15. - csongrádon, a kossuth művelődési központban szombaton nyílt meg novák istvánnak, a csongrád megyei tervező vállalat tervezőművészenek kiállítása. az ybl-dijas építész negyedszázados munkásságáról nyújtanak áttekintést a kiállított makettek, rajzok, fotók. bemutatják az alföldi városok általa tervezett rekonstrukcióját, valamint a hazánk sok vidékén a tervei alapján felépült általános iskolákat, ipari szakmunkásképző intézeteket és művelődési házakat.

M

a tárlaton bemutatkozik novák istván felesége, juhász mártá, aki egyben mint tervezőmérnök, munkatársa is. Ő ez alkalommal a csongrád város belső területeinek rendezésére készített és megvalósult terveit állította ki ugyancsak fotókon, rajzokon és makettekben.

a kiállítás március 2-ig fogadja az érdeklődőket. /mti/
tób/il ie
13.18 150286 0852

--

sb0017 4 150 mtib1017

szombati pb-gáz palacktöltő műszak

1986. február 15. - szombaton is dolgoztak a dél-alföldi gázszolgáltató vállalat szeged-algyői propánbután gázpalacktöltő üzemében.

a hétfői műszak beiktatására azért volt szükség, hogy a téli időszakban ugrásszerűen megnövekedett fogyasztói igényeket maradéktalanul kielégíthessék.

szombaton mintegy 12.000 háztartási gázpalackot töltöttek meg és szállítottak a bács, békés és csongrád megyei városokba, falvakba.

/mti/
tób/il ie
13.21 150286 0493

--

sb0018 4 150 mtib1018

jogászdoktorok avatása szegeden

1986. február 15. - doktorrá avató ünnepi nyilvános ülést tartott szombaton a szegedi józsef attila tudományegyetem tanácsa.

az egyetem dugonics téri központi épületének aulájában rendezett ünnepségen az állam- és jogtudományi kar nappali tagozatán végzett hallgatókat csákány béla rektor és papp ignác, a jogi kar dékánja fogadta doktorrá. a 103 hallgató közül 23-an summa cum laude minősítéssel kaptak diplomát. /mti/

tób/il ie
13.23 150286 0482

--

sb0019 4 150 mtib1019

zárszámadás karancslapujtón

1986. február 15. - a nógrád megyei karancslapujtón szombaton tartották meg a karancs termelőszövetkezet zárszámadó közgyűlését. dr. gergely sándor tsz-elnök a többi között elmondotta, hogy a közös gazdaság tavaly hétszázötvenmillió forint értékű árut állított elő, harmincmillió forint nyereséggel. ezzel az eredménnyel karancslapujtó megtartotta a helyét a legjobban termelő-gazdálkodó nógrád megyei termelőszövetkezetek között.

van ezenkívül még valami, ami a közös gazdaságot kiemeli az átlagból, ez pedig a szellemi kultúra megbecsülése, ápolása, terjesztése. jelzik ezt a tsz központ udvarán, kertjében, székházának előterében, belső udvarán elhelyezett képzőművészeti alkotások, de jelzik hétköznapi dolgok is. például az, hogy karancslapujtón virágzik az ujtó mozgalom. a tavaly elfogadott ujtásokból származó haszon meghaladta a nyolcmillió forintot. a karancs tsz elad gabonát, állatot, a korábban lenézett akácból készült gazdasági épületeket és ódon hangulatot árasztó, ám roppant praktikus óriásmagtárakat. de értékesíti szellemi termékeit is. az 1985. évi omék-on első díjat nyert karancs érdekeltségi rendszer alkalmazása tavaly mérhetően hat- és félmillió forint költségmegtakarítást hozott a tsz-nek, értékesítése pedig csaknem másfélmilliót. már negyvennyolc vállalat, szövetkezet hasznosítja a karancslapujtón kidolgozott bérezési-javadalmazási rendszert.

a tsz néhány kezdeményezése országos visszhangot keltett. a palóc paraszti építészeti, a hagyományos palóc falukép értékeinek, szépségének megőrzéséért palóc ház-studiót hozott létre. az ügynek megnyerte makovecz imre építőművész támogatását, közreműködését, akinek irányításával elkészült a palóc falu beépítési terve, majd megalakult a palóc falu lakásépítő szövetkezet: a karancs hegység „szoknyáján”, kiparcellázott 18 telken áprilisban megkezdődik a kivitelezés - számolt be a fejleményekről a pénteki zárszámadó értekezleten dr. gergely sándor. az első palóc házat a szeptemberi karancsi napokon avatják fel. /mti/

csiz/má/il ie
13.53 150286 2068

An

--

Tybl-díjas

sb0020 4 160 mtib1020

családi kaszinó szolnokon

1986. február 15. - minden nemzedéknek tartalmas elfoglaltságot nyújtó program várta szombaton délután szolnokon a megyei művelődési és ifjúsági központba betérőket. a családi kaszinó elnevezésű rendezvényen a vendégek - gyerekek, szülők és nagyszülők - kellemes, oldott környezetben, érdeklődési körüknek megfelelően válogathattak több órán át a gazdag kínálatból. az apróságok számára videofilmeket vetítettek, a tizenévesek számítógépes játékokkal szórakozhattak. a lányok, asszonyok a szabás-varrás műhelytitkaiba mélyedhettek el a ,,divatsarokban,, ezenkívül volt a napi- és hetilapok böngészésére újságolvasó sarok, gyermekfodrászat és minikonyha is. /mti/

14.17 150286 0717
laz/kné/il le

--

sb0021 4 180 mtib1021

Lottónyeremények

1986. február 15. - a sportfogadási és Lottó Igazgatóság közlése szerint a 7. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 59 fogadónak volt, nyereményük egyenként 202.090.- forint.

3 találatos szelvénye 7.138 fogadónak volt, nyereményük egyenként 835.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 248.869 darab, ezekre egyenként 30.- forintot fizetnek. /mti/

14.36 150286 0501
il ká

AW

--

sb0022 4 130 mtib1023

elutazott a libiai delegáció

1986. február 15. - szombaton elutazott hazánkból a muhammad ubaid as-sukri libiai lakásügyi miniszter által vezetett delegáció, amely tárgyalásokat folytatott a két ország közötti együttműködés fejlesztésének, a gazdasági kapcsolatok bővítésének lehetőségeiről. a delegáció megbeszéléseket folytatott várkonyi péter külügy-, veress péter külkereskedelmi és somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszterrel. a libiai minisztert fogadta marjai józsef miniszterelnök-helyettes. /mti/

17.29 150286 0541
il ká

--

sb0023 4 160 mtib1024

új táncosok a rómeó és juliában - felújított tánckompozíciók

1986. február 15. - új táncosokkal adták elő szombaton a magyar állami operaházban a rómeó és julia című balettet. julia szerepében hágai katalin, rómeóként ménich gábor, tybaltként sárközy gyula, párisként nagy istván, benvolióként kvasz csaba, capuletnéként bán teodóra, a bohóc jelmezében eichner tiber, mab szerepében metzger mártia lépett színpadra.

x x x

néhány új táncosszereplővel újítja fel február végén az operaház öt egyfelvonásos balettműsorát, amelyek közül négyet - a tüzmadár, a tavaszünnep, az opus 5 és a bakhti című tánckompozíciót - maurice béjart koreografált stravinsky, webert zenéjére, illetve indiai népdalokra, míg az ötödik, a felhők jiri kylián munkája. ezeket az egyfelvonásosokat 1981-84. között játszotta utoljára a színház. változás lesz a tüzmadár néhány kisebb szerepében február 22-én; volf katalin táncol a felhők pas de deux-jében február 22-23-25-26-án; hágai katalin pedig a tavaszünnep kiválasztott lányaként lép fel február 25-én. /mti/

19.19 150286 1105
t cs/-ár/il ká

as

--

sb0024 4 180 mtib1026

belpolitikai híreink jegyzéke

1986. február 15. -

sb0001 gyakoribb jégbalesetek
 sb0002 új autójavító szerviz
 sb0003 munkaverseny a mecseki szénbányákban ...
 sb0004 hosszú gyufa - gáztűzhelyhez
 sb0005 csehszlovák énekes koncertjei
 sb0006 költészeti est
 sb0007 tompa lászló estjei az egyetemi színpadon
 sb0008 képtárépítők találkozója
 sb0009 kommunista műszak nagykanizsán
 sb0010 időjárás-jelentés
 sb0011 sikarnevál bankuton
 sb0012 véget ért a téli vásár /1. rész/
 sb0013 véget ért a téli vásár /2. rész/
 sb0014 nemzetközi kommunista műszak csapon
 sb0015 méhészek számvetése - zárszámadó közgy. hódmezővásárhelyen
 sb0016 építész-tervezők tárlata
 sb0017 szombati pb-gáz palacktöltő műszak
 sb0018 jogászdoktorok avatása szegeden
 sb0019 zárszámadás karancslapujtón
 sb0020 családi kaszinó szolnokon
 sb0021 lottónyeremények
 sb0022 elutazott a libiai delegáció
 sb0023 új táncosok a rómeó és juliában - felújított ...
 sb0024 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika, kálmán sándor
 - v é g e -

/mti/ il ká
 20.20 150286 1150

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Magyar szakszervezetek XXV. kongresszusa

budapest, 1986. február 15.

szot

s z o m b a t

sp0001 2 130 mtib2004 /szakszervezet/

folytatta munkáját a magyar szakszervezetek xxv. kongresszusa
 /1. rész/

1986. február 15. - szombat reggel fél 9-kor az építők rózsza
 ferenc művelődési házában folytatta munkáját a magyar
 szakszervezetek xxv. kongresszusa, az elnökségben helyet foglalt
 kádár jános, az mszmp főtitkára, lázár györgy, a minisztertanács
 elnöke, németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese, havasi ferenc, a
 központi bizottság titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai.
 /folyt.köv./ sl rj a sr
 11.12 150286 0489

sp0002 2 130 mtib2005 /szakszervezet/

folytatta munkáját.../2.rész/

a szombati vitában elsőként haran gozó józsef, a téglá- és cserépipari tröszt szakszervezeti intéző bizottságának társadalmi titkára szólalt fel. véleménye szerint a szakszervezetek vezető szerveinél is hasznosíthatók lennének a számítógépek a tagságot leginkább érdeklő adatok, felmérések feldolgozására. így az információk sem veszítenének frissességükből, mire eljutnak az érintettekhez. a továbbiakban megfontolásra ajánlotta a szakszervezeti tagdíjak fizetésének egyszerűsítését, a bélyegek helyett valamilyen más, kevesebb adminisztrációval járó elszámolási rendszer bevezetését. mint mondotta, ilyen új módszer kiválasztásához többféle hazai és nemzetközi tapasztalat áll már a szakszervezetek rendelkezésére. a tagdíjfizetés egyszerűsítésével a bizalmiaknak is több idejük maradna az érdemi munkára./folyt.köv./

be/pá sl a sr.
11.19 150286 0875

--

sp0003 2 130 mtib2006 /szakszervezet/

folytatta munkáját... /3. rész/

szabó endre, a közalkalmazottak szakszervezetének főtitkára a

szakszervezetek és az állami szervek kapcsolatairól szólva kifejtette, hogy az együttműködés az elmúlt években eredményesen fejlődött, jóllehet a gazdasági előrehaladás lassabb üteme, az elosztás szűkösebb lehetőségei e kapcsolatokat problematikusabbá, esetenként feszültebbé tették.

fontosnak mondotta, hogy növekedjék a szakszervezeti képviselet hatása az állami döntéshozókészítésben - ez egyben kormányzati érdek is. elengedhetetlen feladat - hangoztatta -, hogy a szakszervezeteknek a feladatkörükhöz tartozó alapvető kérdésekben legyen hosszabb távra szóló, álláspontjuk megítélése szerint az eddigieknél több kérdésben kell lehetőséget teremteni társadalmi vitákra. ezzel kapcsolatban aláhuzta, hogy a véleménycseréknek csak a döntések meghozatala előtt van értelmük, vagyis akkor, amikor az észrevételek és a tanulságok még valóban figyelembe vehetők. természetesen nem arról van szó - tette hozzá -, hogy minden részletkérdésről nyilvános vitát nyissanak, hanem arról, hogy a dolgozók széles körét, jelentős csoportjait érintő és foglalkoztató ügyekben kérjék ki a szakszervezetek véleményét.

M

az előrelépés feltétele az is - hangoztatta -, hogy a szakszervezeti mozgalom képviselői tervszerűbben és gyakrabban fejtsek ki véleményüket az országgyűlés plénuma előtt, s a bizottsági üléseken is ismertessék álláspontjukat. /folyt.köv./

-ri/kö sl a sr
11.20 150286 1501

--

sp0004 2 130 mtib2007 /szakszervezet/

folytatja munkáját... / 4. rész/

szemán józsef, a dunai vasmű hengerésze

arról szólt, hogy a 80-as években válságágazattá vált kohászat dolgozóira ma némileg megnyugtatólag hat az, hogy központi intézkedések segítik rendezni az ágazat vállalatainak anyagi helyzetét, hozzájárulva működőképességének biztosításához. emellett azonban a helyi gazdasági vezetésnek és a szakszervezeti szervezeteknek is komoly tennivalóik vannak. a dunai vasműben például saját kezdeményezéssel korszerűsítették a bérezést, aminek eredményeként ma már egy jól dolgozó brigád kiemelkedő teljesítmény esetén az átlagosnál akár 30 százalékkal is többet kereshet. ez nagyban elősegíti a munkaidő jobb kihasználását, a technológiai fegyelem javítását.

a hozzászóló elmondta: a vállalat szocialista brigádjai az szkp xxvii. kongresszusának tiszteletére felajánlásokat tettek szállítási kötelezettségeik folyamatosan teljesítésére és arra, hogy termékeik minőségét tovább javítják.

szőlősi istvanné, a pedagógusok szakszervezete kaposvár

körzeti bizottságának alapszervezeti titkára elsősorban a kistelepüléseken tanító pedagógusok lakásgondjaival foglalkozott hozzászólásában. elmondta, hogy az összes meghirdetett álláshelyeknek még a felét sem ajánlják fel lakással, s a szolgálati lakások jelentős része a demográfiai hullám következtében ma már osztályteremként, iskolai könyvtárként működik. a meglévő szolgálati lakások nagy része - különösen az egészen kis településeken - nagyon rossz állapotban van; komfort nélküliek, nedvesek, kifűthetetlenek. nem hozta meg a kívánt eredményt a munkáltatói lakástámogatás lehetősége sem, hiszen éppen ott, ahol erre leginkább szükség lenne, nem tud a tanács ilyen célra pénzalapot képezni. kérte, hogy a szakszervezet is tegyen lépéseket a kistelepüléseken élő pedagógusok életkörülményeinek javítására, elsősorban lakásgondjaik enyhítésére. /folyt.köv./ mg rj pf sl a sr

11.22 150286 1953

M

sp0005 2 130 mtib2008 /szakszervezet/

folytatta munkáját... / 5.rész/

ezután

alekszandra birjukova, a szovjet szakszervezetek központi tanácsának elnökhelyettese

szólt fel, méltatta a magyar dolgozóknak a fejlett szocialista társadalom építésében elért eredményeit. mint mondotta, a kongresszus dokumentumai és gáspár sándor szóbeli kiegészítése is jól tükrözi a szakszervezetek növekvő hozzájárulását a vii. ötéves terv célkitűzéseinek megvalósításához, az országépítésben a magyar szakszervezetek előtt álló feladatokat.

kiemelte, hogy a magyar szakszervezetek tevékenységét a különböző nemzetközi fórumokon is elismerik. a magyar és a szovjet szakszervezetek folyamatosan fejlődő együttműködése jól szolgálja a két ország közötti kapcsolatok elmélyítését. mint mondotta, népeink barátságát tovább erősítette kádár jános és mihail gorbacsov tavaly szeptemberben moszkvában megtartott találkozója.

rámutatott, hogy a kgst-országok felsőszintű tanácskozásának határozata, valamint a tudományos-műszaki haladás 2000-ig szóló komplex programja a szakszervezetek közötti együttműködés hatékonyságának fokozására és elmélyítésére is új lehetőségeket biztosít. a szakszervezetek, a dolgozó kollektívák együttműködése, a nemzetközi szocialista munkaverseny fejlődése a szocialista gazdasági integráció egyre fontosasabb tényezőjévé válik.

hangsúlyozta, hogy a magyar és a szovjet szakszervezetek között teljes a nézetazonosság a szakszervezeti világmozgalom és a nemzetközi kapcsolatok minden időszerű kérdésében. ezt az egyetértést fejezi ki az is, hogy a szocialista közösség országai - s ezen belül a két ország szakszervezetei - egyhangulag jóváhagyták és támogatják a mihail gorbacsov januári nyilatkozatában megfogalmazott leszerelési javaslatot. a konstruktív békekezdeményezés javasolja a nukleáris fegyverek teljes felszámolását az egész világon, s ez megegyezik a dolgozók, a szakszervezetek és a föld minden békeszerető, haladó és demokratikus erőinek érdekeivel. rámutatott, hogy a szocialista országok szakszervezetei jelentős mértékben hozzájárulnak a szovjetunió békekezdeményezéseinek megvalósításához. külön is méltatta a kongresszuson elhangzott, a szovjetunió javaslatait támogató békefelhívás jelentőségét.

végül arról szólt, hogy a szakszervezetek a szovjetunióban is tovább kívánják növelni hozzájárulásukat a gazdasági eredményekhez, s fokozzák szerepüket a társadalmi életben. /folyt. köv./

be sl a sr

11.25 150286 2456

M

--

sp0006 2 130 mtib2009 /szakszervezet/

folytatta munkáját... /6. rész/

kriston istván, a nógrád megyei volán vállalat

szakszervezeti bizottságának titkára arról szólt, hogy a közlekedés kulturáltságának fokozása a szakma dolgozóinak is alapvető érdeke, s jogosnak tartják az ezzel kapcsolatos kifogásokat. a jószándék ellen hat azonban, hogy az eszközök nagy része elöregedett, s súlyos alkatrész-ellátási gondok is nehezítik a forgalom megfelelő színvonalu lebonyolítását. mindez negatívan hat a létszámhelyzetre; vannak olyan munkahelyek - különösen a városi tömegközlekedésben -, ahol a buszvezetők a törvényes munkaidő helyett rendszeresen 210-220 órát dolgoznak havonta. a hátrányos helyzet ellenére a dolgozók döntő többsége becsületesen végzi feladatát, s természetesen tartja az áldozatos munkát.

végül utalt arra, hogy erősödött a verseny a fuvarpiacon, s ma már mintegy harmincezer magánfuvarozó is részt vállal a szállítási feladatok ellátásából. sérelmesnek tartják azonban a nagyüzemi fuvarvállalatok, hogy nem egyenlőek a versenyfeltételek, véleményük szerint a jelenlegi adózási rendszer az indokoltnál nagyobb előnyhöz juttatja a magánfuvarozókat. /folyt.köv./

bi/kö sl a sr
11.27 150286 1199

--

sp0007 2 130 mtib2010 /szakszervezet/

folytatta munkáját... /7. rész/

szórádi sándor, a kisz központi bizottságának titkára

elmondta, hogy a kongresszus elé terjesztett dokumentumok, illetve az eddigi vita hiteles képet ad az elmúlt időszak szakszervezeti munkájáról, az ifjúsággal való törődés is visszatükröződik benne. szólt arról, hogy a kisz számára nem lehet közömbös, milyen választ adnak a szakszervezetek az ifjúság problémáira és hogyan képviselik azokat. a tenniakarás érezhető - mondotta -, hiszen a szakszervezeti ifjúsági tagozatok és tanácsok most kiépülő rendszere is az érdekképviselési és mozgalmi munka ifjúsági vonásait erősíti. ezzel kiépülhet az ifjúsági érdekek többszörös képviselési rendszere. természetesen az ifjúsági tagozatok létrejötte nem jelentheti a két szervezet üzemén belüli rivalizálását - mondotta.

M

a kisz közlő, XI. kongresszusáról szólva kiemelte, hogy az ifjúsági szervezet politikai platformjában markánsabb, a szocializmus értékeit és problémáit, a párt törekvéseit még inkább hirdető és vállaló szervezetté kíván válni. mozgalmi munkájában elsősorban a fiatalabb korosztály felé fordul, problémáira rugalmasabban kíván válaszolni. felhívta a figyelmet arra, hogy a fiatalok a felelősséget nem kívánják elhárítani maguktól, tenniakarásukat, tudásukat, alkotóerejüket a szocializmus építésének szolgálatába állítják. minden generáció közös érdeke a jövő formálása, ezért nem lehet figyelmen kívül hagyni az ifjúság alkotóerejét - hangsúlyozta.

a szakszervezeteknek és a kisz-nek közös a feladata abban, hogy összefogjanak a munkafegyelem javításáért, a tudás, a becsületes munka elismeréséért. végezetül a pályakezdés és a családalapítás gondjairól beszélt. annak a véleményének adott hangot, hogy a lakásgazdálkodás továbbfejlesztését meg kell gyorsítani. ez nem csak anyagi kérdés, munkaszervezéssel, az irányítás korszerűsítésével, a tartalékok feltárásával csökkenteni lehet a lakásárakat és javítani a lakáshoz jutás lehetőségeit. el kell érni, hogy egyetlen ésszerű vállalati, közösségi lakásépítő akció se bukjon el a bürokrácia utvesztőjében - mondotta. /folyt.köv./

-r1/kö sl a sr
11.29 150286 2150

--

sp0008 2 130 mtib2011 /szakszervezet/

folytatja munkáját.... / 8.rész/

gérard aléard, a francia általános munkásszövetség,
----- a cgt titkára

átadta a kongresszusnak a legnagyobb francia szakszervezeti szövetség üdvözlését. elmondta, hogy a cgt megkülönböztetett figyelemmel kíséri a szocialista országok szakszervezeteinek munkáját, s a tapasztalatokat igyekeznek hasznosítani. véleménye szerint a magyar szakszervezetek elsősorban azzal érnek el eredményeket, hogy aktív részesei a gazdálkodásnak is, részt vállalnak a döntések meghozatalában. a kongresszusi küldöttek hozzászólásaiból is kitűnik: ismerik a népgazdaság jelenlegi helyzetét, gondják, s tisztában vannak azzal, hogy a változó körülményekhez kell igazítani a mozgalmi teendőket is. a francia szakszervezetek - mondotta - munkájukat lényegesen nehezebb körülmények között végzik, hiszen az elbocsátások elsősorban a szakszervezeti vezetőket fenyegetik.

7

a magyar szakszervezetek és a francia általános munkásszövetség között régi és gyümölcsöző az együttműködés. a cgt továbbra is támaszkodik a nemzetközi szolidaritásra, s fokozni kívánja a közös munkát a nemzetközi enyhülésért, a fegyverkezési verseny megfékezéséért vívott harcban - mondotta. /folyt. köv./ mg/pá sl a sr

11.31 150286 1238

--

sp0009 2 130 mtib2012 /szakszervezet/

folytatta munkáját... / 9.rész/

beck tamás, a magyar kereskedelmi kamara elnöke

arról szólt, hogy a vállalati érdekek képviselőjét, egyeztetését ellátó kamara egyre több kérdésben működik együtt a szakszervezetekkel. a dolgozók tulajdonosi tudatának fejlesztése, a munkavállalók és a gazdálkodó szervezetek közötti szemléleti egység erősítése közös feladat. az érdekegyeztetésnek elsősorban a termelés tartalékainak feltárására kell irányulnia. a kamara álláspontja az, hogy a munkavállalók személyi jövedelem-növelésének fedezetét, a szociálpolitikai támogatások forrásait csak a hatékonyabb vállalati gazdálkodás keretei között lehet biztosítani.

a kamara igen fontosnak tartja, hogy a vállalatok közötti érdekellentéteket mindinkább társadalmi úton sikerüljön feloldani. ehhez az intézmény - a szakszervezetekkel együttműködve - fórumot biztosít.

a továbbiakban arról szólt, hogy a kamara vállalja a vállalatvezetők - mint csoport - érdekeinek képviselőjét, s ezt a munkát a szot-tal egyetértésben kívánja végezni, felhasználva a nagymultú szakszervezeti mozgalom tapasztalatait. /folyt. köv./

pf/pá sl a sr
11.40 150286 1150

7

--

sp0010 2 130 mtib2013 /szakszervezet/
folytatja munkáját... /10. rész/

szabó sándor, az édosz békés megyei titkára

arról szólt, hogy az elmúlt öt év során jelentősen bővült a szakszervezetek feladatköre. egyebek között a szakszervezetek kezdeményező közreműködésével indult meg az élelmiszeripari szakmában is az új vállalatvezetési formák kialakítása. a szakszervezeti bizottságok nagy felelősséggel, lelkiismeretesen vettek részt ebben a munkában: tájékoztatták a dolgozókat a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztéséről, és felkészítették a kollektívákat az új vállalatvezetési formák bevezetésére. kérdés azonban még most is, hogy miként valósul meg az együttműködés a napi gyakorlatban a vállalatvezetés és a szakszervezeti testületek között. van olyan vélemény is, hogy a szakszervezet csak akkor tudja igazán képviselni és érvényre juttatni a tagság akaratát, ha a vállalati tanácsokban minél több szakszervezeti tisztségviselő is helyet kap. tisztázandó kérdés az is, hogy a vállalati tanács tagjainak mely kérdésekben kell a választóktól véleményt kérni, s melyek azok a döntések, amelyekről kötelesek tájékoztatni a dolgozókat. fontos lenne, hogy a szakszervezetek országos tanácsa a minisztertanáccsal egyetértésben irányelveket adjon ki a vitás kérdések tisztázása, az új vállalati irányítás és a szakszervezetek harmonikus együttműködése érdekében. befejezésül hangsúlyozta, hogy egyetért az írásos dokumentumokkal és a szóbeli kiegészítéssel, és azokat elfogadásra ajánlja.
/folyt.köv./ bi rj sl a sr
11.47 150286 1510

-.-

sp0011 2 130 mtib2014 /szakszervezet/
folytatja munkáját.... /11.rész/

tóth ilona, a szakszervezetek veszprém megyei tanácsának

vezető titkára úgy ítélte meg, hogy a beterjesztett dokumentumok őszinte értékelést adnak a szakszervezetek munkájáról és iránymutatásul szolgálnak a további fejlődéshez. a továbbiakban a határozati javaslatokkal és az alapszabály-tervezettel foglalkozva elmondotta, hogy ezek nagyban elő fogják segíteni a szakszervezeti élet fejlesztését. kifogásolta: az új alapszabály-tervezet nem tartalmazza a szakszervezetek megyei tanácsainak azt az eddigi jogát, hogy képviseljék dolgozóikat a szakszervezetek országos

17

tanácsa előtt is. ezt az 1980 óta érvényben lévő alapszabály rögzítette. indokoltnak tartja, ennek fenntartását az új alapszabályban is.

dán gábor, a taurus gumipari vállalat szakszervezeti intéző

bizottságának titkára arról beszélt, hogy a szűkös beruházási lehetőségek miatt sok vállalatnál elavult gépeken igyekeznek a világpiac igényeinek megfelelő termékeket előállítani. a korszerűtlen berendezések karbantartása egyre többbe kerül, s a műszaki színvonaluk, termelékenységük nem lesz magasabb. a termelés hatékonyságának fokozásáért a vállalatok jelenleg a munka jobb szervezésével, a dolgozók eredményesebb foglalkoztatásával tehetik a legtöbbet. ehhez némelykor elkerülhetetlen a munkaerő vállalaton belüli átcsoportosítása. a gazdaságtalan tevékenységek megszüntetésével a létszám csökkentése is szükségessé válhat. ezekben az esetekben a szakszervezeteknek fokozottan kell védeniük a dolgozók érdekeit, de csak a munkájukat becsülettel végzők mellett álljanak ki, azok számára keressék a legelőnyösebb megoldást. a anyag, a fegyelmetlenül dolgozók megtartása nem érdeke sem a kollektíváknak, sem pedig a vállalatoknak. /folyt. köv./

be/pá sl a sr
11.57 150286 1819

-.-

sp0012 2 130 mtib2015 /szakszervezet/
folytatja munkáját... /12. rész/

miklós györgyné, a győr-sopron megyei tejipari vállalat

szb-titkára hangsúlyozta: az élelmiszeripar munkájának értékét továbbra is az határozza meg, hogy termékeivel milyen színvonalon elégíti ki a lakosság igényeit, s exportjával milyen mértékben járul hozzá az ország gazdasági egyensúlyának javításához. e feladatoknak azonban a vállalatok csak úgy tudnak eleget tenni, ha folytatják a szervezeti korszerűsítést, a technológiai fejlesztéseket, s megteremtik az ösztönzőbb érdekeltségi rendszert. rámutatott: a műszaki fejlesztés mellett az is szükséges - s a jövedelmezőség

17

javitásához elengedhetetlen -, hogy következetesen megtartsák a technológiai fegyelmet. az anyagi elismerésnél is azt kell figyelembe venni, hogy ki milyen pontosan, milyen felelősséggel végzi munkáját, s a technika nyújtotta lehetőségek kihasználásával milyen minőségű terméket állít elő.

/folyt.köv./
11.59 150286 0952

--

sp0013 2 130 mtib2016 /szakszervezet/

folytatja munkáját... /13. rész/

zimonyi ferencné, a zrinyi nyomda szakszervezeti bizottságának

titkára arról szólt, hogy a központi bérintézkedések ellenére a nyomdaiparban foglalkoztatott dolgozók jelentős részének életkörülményei az utóbbi években romlottak. e nagy multu szakmának az elismertsége nem kielégítő, s nincs összhangban a nyomdászok iránt támasztott politikai, kulturpolitikai és szakmai követelményekkel. mindezek miatt igen sokan pályamódosításra szánják el magukat. az ágazathoz tartozó vállalatok többsége lehetőségeihez mérten arra törekszik, hogy jobb körülményeket teremtsen dolgozói számára. véleménye szerint azonban a szabályozórendszer ezzel a törekvéssel ellentétesen hat, és igen magas - 50 százalékos - felhalmozási adót kell fizetniük a vállalatoknak akkor is, amikor kulturális vagy oktatási célú, a szabadidő kulturált eltöltésére szolgáló létesítményeket építenek.

szólt arról is, hogy növekszik az érdeklődés a kedvezményes szakszervezeti üdültetés iránt, de egyre inkább leszűkülnek a vállalati üdültetés lehetőségei. ennek egyik oka, hogy az üdülők elavultak, és a vállalatok nem képesek megfelelő fedezetet teremteni a növekvő fenntartási és korszerűsítési költségekre. az is tapasztalható, hogy egyes vállalatok igyekeznek megszabadulni a terheiket fokozó üdülőkötől. a nyomdász szakszervezet tagsága további erőfeszítéseket vár a mozgalomtól a családi üdültetési lehetőségek bővítésére és az üdülés színvonalának javítására - mondotta.

/folyt.köv./

bi nj sl a sr
12.19 150286 1556

--

sp0014 2 130 mtib2017 /szakszervezet/

folytatja munkáját.... /14.rész/

varga károly, a Láng gépgyár lakatosa

a nehéz gazdasági helyzetbe került vállalatok dolgozóinak gondjairól beszélt. mint mondotta, az itt dolgozók gyakran önhibájukon kívül kerülnek kilátástalan helyzetbe. azt is nehezen tudják eldönteni, hogy maradjanak-e a gazdaságtalanul dolgozó vállalatnál vagy másutt helyezkedjenek el, mert nem ismerik a vállalat jövőjére kidolgozott terveket. véleménye szerint a kritikus helyzetbe került vállalatok esetében a lehető leggyorsabban tisztázni kell azt, hogy mód van-e a vállalat gyors talpraállítására, vagy pedig a dolgozók jobban járnak, ha mielőbb szakismereteiknek megfelelő új munkahelyet keresnek. az eddigi tapasztalatok azt bizonyítják, hogy ahol a gazdasági vezetők a gondok megoldására előremutató javaslatokkal álltak a dolgozók elé, ott a kollektívák készek voltak a korábbiaknál több és jobb munkával támogatni vállalatuk megújulását. csikós pál, a bőripari dolgozók szakszervezetének főtitkára

arról szólt, hogy jelenleg alig van olyan szakma, foglalkozási réteg, amely - okkal vagy ok nélkül - ne érezné hátrányosnak saját helyzetét, kedvezőtlennek a kialakult bérarányokat. ebből következik, hogy olyan kereseti viszonyokat kell kialakítani, amelyek a végzett munka, a teljesítmény elismerését közelebb hozzák a társadalom igazságérzetéhez - hangoztatta. az érdekelttség megteremtésében, működésében - tette hozzá - a vállalati jövedelemszabályozás minden egyes elemének szerepe van. ha helyesen működik az ösztönzés mechanizmusa, ha megközelítőleg sikerül elérni a vállalatok teljesítményarányos elismerését, akkor gyáron belül is jobban igazodhatnak a bérek a teljesítményekhez.

-ri/kö sl a sr
12.59 150286 1745

U7

--

sp0015 2 130 mtib2018 /szakszervezet/

folytatta munkáját.../15.rész/

szerkesztőségek figyelmébe!

1986. február 15. - a mai mtib2012-es számú hírünk /folytatta munkáját... - 9. rész/ harmadik bekezdését /a továbbiakban arról szólt, hogy ... mozgalom tapasztalatait/ visszavonjuk./mti/

x x x

szabó imre, a debreceni ingatlankezelő vállalat szb-titkára

hangsúlyozta: a szolgáltatások egyre inkább az érdeklődés homlokterébe kerülnek, s úgy ítéli meg, hogy az utóbbi időben a szolgáltató vállalatok, szövetkezetek dolgozóinak társadalmi megbecsülése is növekedett. a szakszervezeti teendők közt előtérbe került a szolgáltatásban dolgozó különféle rétegek igényeinek felmérése, hiszen ezen a területen nagyon sok szakma képviselője tevékenykedik, élet- és munkakörülményeik igen eltérőek. ugyanakkor figyelembe kell venni, hogy más a szolgáltatók és más a szolgáltatásokat igénybe vevők érdeke, s ezek egyeztetése nem könnyű feladat. különösen így van ez az ingatlankezelő vállalatoknál, hiszen a lakosság igényei meghaladják a szolgáltatók lehetőségeit. debrecenben például a vii. ötéves terv időszakában kétszer annyi pénz áll majd az ingatlankezelő vállalat rendelkezésére, mint a megelőző öt évben, ám ez is csak a szolgáltatások szintentartásához lesz elegendő. a felszólaló abban kérte a szak szervezet segítségét: a lakosság igényeinek ismeretében javaslatokkal, a hiányosságok feltárásával járuljon hozzá, hogy a szolgáltatók munkájukat színvonalasabban végezhessék. /folyt. köv./ mg/pá pf/kö sl a sr

13.22 150286 1582

ly

-.-

sp0016 2 130 mtib2019 /szakszervezet/

folytatja munkáját... /16. rész/
 bujáki gáborné, a szilasmenti termelőszövetkezet raktárosa

elmondta, hogy 1976 óta működnek a termelőszövetkezetekben szakszervezetek, amelyeknek azonban csak az alkalmazottak lehetnek a tagjai. 476 termelőszövetkezetben működnek alapszervezetek, több mint 67 ezer taggal. munkájuk számottevően fejlődött, eredményesen működnek együtt a szövetkezeti önkormányzattal. a tsz-tagoknak és az alkalmazottaknak ugyanis alapvetően egybeesnek érdekeik. különbség közöttük jelenleg abból adódik, hogy a tsz-tagok háztáji földdel rendelkeznek, így az alkalmazottak egy része is idővel tsz-taggá kíván válni, de továbbra is kötődik a szakszervezeti mozgalomhoz. a szövetkezetek elsősorban a jól dolgozókat veszik fel, akik többnyire szakszervezeti tagok, a mozgalom tisztségviselői is egyben. ezért gondot jelent az, hogy az új szövetkezeti tagok szakszervezeti tagságukat nem tarthatják meg. e helyzet megváltoztatása több tízezer termelőszövetkezeti dolgozó közérzetét javítaná.

kéri attila, a bkv gépkocsivezetője elmondta,

hogy egyetért a tanácskozás elé került dokumentumokban megfogalmazottakkal, s javasolta azok elfogadását. szólt arról, hogy a jövőbeni fejlődés legfontosabb tényezője a jól szervezett és fegyelmezett munka. az autóbuszvezetők, a szocialista brigádmozgalomra építve jó színvonalu, biztonságos közlekedésre törekednek - mondotta. ehhez azonban az kell - tette hozzá -, hogy az egyszemélyes munkahely, a jármű korszerű és üzemképes legyen, s az autóbuszvezetők keresete ne csak a teljesítményt, hanem a városi tömegközlekedésből adódó sajátos munka- és életkörülményeket is ismerje el.

a közlekedési vállalatok helyzetéről szólva elmondta, hogy a bkv-nál rendszeresek a bérfejlesztések, az éves forgalmi juttatások követik az áremelkedéseket. a vidéki nagyvárosok tömegközlekedésében az ilyen anyagi elismerés még megoldásra vár. az autóbuszvezetők készek a menetrendek betartására, ez azonban nem mindig rajtuk, hanem a jó szolgálati beosztáson, a színvonalas forgalomszervezésen is múlik - állapította meg. kedvezőnek ítélte, hogy mind több helyen törekednek üzemanyag-megtakarításra, ám vigyázni kell arra, hogy a fogyasztások mérése érthető, könnyen kiszámítható legyen a dolgozók számára is. /folyt.köv./

-ri/kö sl a sr
 13.44 150286 2337

ly

-.-

sp0017 2 130 mtib2020 /szakszervezet/

folytatja munkáját.... /17. rész/

pécsi Ildikó, a népszínház érdemes művésze

kifejezte meggyőződését, hogy társadalmi érdekek felkelteni és ébren tartani a kulturális értékek iránti igényt, és támogatni kell az új értékes művészi alkotások létrehozását. egyre nehezebb gazdasági helyzetben vannak azonban a színházak, s gyakran kénytelenek értéktelenebb darabokat játszani, hogy megteremtsék a működési feltételekhez szükséges pénzt, ugyanis az állami támogatás összege ehhez nem elegendő. a pénzeszközök szűkös voltát tehetséggel, jó szervezettséggel kellene ellensúlyozni, s ehhez elhivatott, vállalkozó szellemű színházvezetésre van szükség. ezért is üdvözölte a szakma a pályázati rendszer bevezetését és igényli is annak továbbfejlesztését. hangsúlyozta, hogy a művészi életben is előtérbe kell helyezni az értékes munkát végzők védelmét és a több, jobb teljesítményt nyújtók fokozottabb anyagi elismerését.

szólt arról is, hogy Magyarországon a művészeti szakszervezetnek bizonyos fajta menedzser szerepe is van: küzd a gázsirendezésért, az újfajta szerződési formák kialakításáért. évek óta az egyik sokat hangoztatott - és még mindig megoldatlan - szakmavédelmi gond, hogy csökkennek a munkalehetőségek és ugyanakkor amatőröket és külföldi vendégművészeket foglalkoztatnak a rendezők. megoldatlan a vidéki művészek helyzete is: a gyakori „kétfelé élés”, az utiköltség térítésének hiánya igen súlyos anyagi gondokkal jár. feszültségeket okoz az is, hogy a főiskolai képzés nem veszi figyelembe a szakma telítettségét. az idén például 46-an szerzik meg diplomájukat, és ezzel egy időben a filmgyár 13 diplomás színésznek nem újítja meg a szerződését, s sok más művész is állástalan. javasolta egyebek között azt is, hogy vizsgálják felül a nyugdíjas művészek kereseti lehetőségeit, ugyanis a korlátok miatt sokkal kevesebben vonulnak nyugdíjba, mint ahányan valójában szeretnének. /folyt.köv./ bi rj sl a sr

13.47 150286 1948

-.-

sp0018 2 130 mtib2021 /szakszervezet/

folytatja munkáját.... /18. rész/

szabó dezsőné, az egis gyógyszergyár műszerésze

a dolgozók többségét foglalkoztató gondokról mondta el szűkebb munkahelyi kollektívája véleményét. a lakáshoz jutás növekvő nehézségeiről szólva elmondta, hogy az elmúlt években kedvezőbbek lettek ugyan a lakásvásárláshoz nyújtott hitelek feltételei, emelkedtek a szociálpolitikai kedvezmények, de éppen a fiatal nagyüzemi munkások azok, akiktől időben egyre távolabb kerül a saját lakás elérésének lehetősége. azt is elvárják a dolgozók, hogy az ingyenes egészségügyi ellátás valóban ingyenes legyen, mert a jelenlegi gyakorlat szerint éppen azoknak jelent nagyobb kiadást a gyógykezelés, akik kis jövedelemmel rendelkeznek, s koruknál, egészségi állapotuknál fogva gyakrabban szorulnak rá. a dolgozók tudják, hogy mindehhez meg kell teremteni a forrásokat is, s azok biztosításához készek tisztességes munkájukkal hozzájárulni. mondotta. /folyt. köv./

jakab józsefné, a vas megyei élelmiszerkereskedelmi vállalat

pénztárosa az élelmiszerüzletek pénztárosainak napi gondjairól szólt, s azok megoldásához kérte a szakszervezet segítségét. elmondta: legnagyobb problémájuk, hogy a pénztárgépek elavultak, utánpótlásukra kellő anyagiak híján kevés a lehetőség, a javítókapacitás csekély, s állandó alkatrészhiány súlyosbitja a gondokat. ezen kívül gyakorta hiánycikk a pénztárgép-szalag is. ugyancsak sok nehézséget okoz a pénztárosoknak az egyes élelmiszerek árának gyakori 10-20 filléres változása. márpedig az átárazás igen sok pluszmunkát jelent. a vevők közt is bizalmatlanságot szül, hogy az előre kiszámított összeg szinte soha nem egyezik azzal, amit végül a pénztárnál fizetnek. a konzervipar képviselőinek figyelmét felhívta arra, hogy a dobozokról állandóan leesnek a címkék, ezért azonosíthatatlan a tartalom és az ár is. felszólalását azzal fejezte be: nagyon kell a szakmát szeretni ahhoz, hogy valaki ezt a nehéz munkát átlagosan 3500 forintért végezze. igaz, hogy az élelmiszerkereskedelem munkatárs-gondokkal küzd, szerencsére azonban még mindig sokan vannak, akik hivatástudatot éreznek szakmájuk iránt. /folyt.köv./ mg be/pá sl a sr

13.49 150286 2191

-.-

sp0019 2 130 mtib2022 /szakszervezet/

folytatta munkáját... /19. rész/

schalkhammer antal, a tatabányai szénbányák vállalat

szakszervezeti bizottságának titkára arról beszélt, hogy ma a szakszervezeti érdekvédelmi tevékenység a termelés és a gazdálkodás javításánál kezdődik, a juttatások és szolgáltatások bővítése ugyanis csak a termelőalapok növelésével biztosítható. igaz ez a szénbányászatban is, ahol a szakszervezetek az elmúlt időszakban számos esetben mozgósították a bányászokat arra, hogy szabadnapjaikat is munkával töltsék, e nélkül ugyanis tavaly mintegy másfél millió tonnával, a vi. ötéves tervidőszakban pedig 6,5 millió tonnával kevesebb szenet kapott volna a népgazdaság a hazai bányákból. ezek is bizonyítják: a magyar bányamunkásság eleget tesz feladatainak, szükséges, hogy a következő időszak népgazdasági, kormányzati döntései folyamatosan javítsák a bányászok helyzetét.

/folyt.köv./ kö sl sr
13.51 150286 0923

-.-

sp0020 2 130 mtib2023 /szakszervezet/

folytatja munkáját... /20. rész/

fuderer károly, a baranya megyei távközlési üzem vezetője

azt hangsúlyozta, hogy a magyar postánál a szervezeti átalakítások nem jelenthették egyben a problémák megoldását is. a nagyvárosokban munkaerőgondokkal küszködnek, a távbeszélőhálózat pedig lényegesen elmarad a szükséges színvonaltól. a most kezdődő tervidőszakban azonban érezhető változások következhetnek be, mivel a terv - a lehetőségekhez mérten - a távközlés, a hírközlési rendszer javítását is célul tűzte.

-a továbbiakban az érdekvédelmi munkáról szólt, kifejtve, hogy az ágazatnál a dolgozók egészét érintő kérdésekben minden esetben széles körű vitát rendeznek. a megoldandó kérdéseket még az

197

előkészítés időszakában közli a postás dolgozó című lap, így a legtávolabbi településen szolgálatot teljesítő kézbesítők is reagálhatnak a felvetésekre, eljuttathatják észrevételeiket. ennek eredménye, hogy a legfontosabb kérdésekben a többségi akarat érvényesül. /folyt.köv./

-ri/kö sl a sr
14.03 150286 1032

-.-

sp0021 2 130 mtib2024 /szakszervezet/

folytatja munkáját.../21.rész/

juhász péterné, a szegedi ruhagyár szakszervezeti bizottságának

titkára elsősorban nőpolitikai kérdésekkel foglalkozott, mert - mint mondotta - az ágazatban dolgozók több mint 80 százaléka nő, akik igen feszített munkatempóban, kétműszakos munkarendben, sok túlórával vállalva végzik feladatukat. különösen nehéz helyzetben vannak azok, akik a munka mellett továbbképzik magukat, hogy alkalmassá váljanak az egyre bonyolultabb gazdasági és közéleti feladatok vállalására, ugyanakkor családanyák is. véleménye szerint nemcsak a ruházati iparban, hanem a népgazdaság más területein sincs kellőképpen megbecsülve a nők munkája. a nőket foglalkoztató vállalatok igyekeznek mind többet vállalni azokból a gondokból, amelyek a többgyerekesekre, a csonka családokra, az alacsony nyugdíjból élőkre hárulnak. egyre költségesebb azonban a gyermekintézmények, az üdülők, az üzemeltetetés fenntartása, s ezek finanszírozására szükösek a vállalati szociális alapok. véleménye szerint szükséges megváltoztatni az alapok képzésének jelenlegi módszerét, hogy a vállalatok a rászorultság arányában biztosíthassanak ilyen forrásokat. /folyt. köv./ bi/pá sl a sr
16.37 150286 1207

As

-.-

sp0022 2 130 mtib2025 /szakszervezet/

folytatja munkáját... /22. rész/

Sali Ferenc, a hvdsz főtitkára hangsúlyozta, hogy az elmúlt évek nehezebb gazdasági viszonyai ellenére a tagság kiállt a szakszervezeti mozgalom mellett, s bár gyakorta bírálta, mindig a magáénak vallotta.

a felszólaló méltatta az új vállalatirányítási formákat, de hozzáfűzte, hogy a régivel szinte senki sem törődik, holott a gazdálkodó, szolgáltató egységek egyharmada továbbra is ugynevezett államigazgatási irányítású rendszerben dolgozik. e területen is mielőbb lényeges változtatásokra lenne szükség - hangoztatta. a szolgáltatások szervezeti átalakítása sem hozta meg eddig a kívánt eredményt. a szocialista kisvállalkozások némi túlzással a nagyok „miniváltozatai”, szinte ugyanugy működnek, munkarendjük hasonló, szakmai utánpótlásuk és fejlesztési lehetőségeik bizonytalanok, anyag- és alkatrészellátásuk megoldatlan, vagyis a szolgáltatás alig változott, a kívánt versenyszellem továbbra is várakozóan, ilyen körülmények között a szakszervezeti mozgalom helyzete sem könnyű, a jobb munkához azonban megteremthetők a feltételek. /folyt.köv./

-ri/kö sl a sr
16.46 150286 1145

-.-

sp0023 2 130 mtib2026 /szakszervezet/

folytatja munkáját... /23. rész/

ezután Faluvégi Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese lépett a szónoki emelvényre.

- a kormány nevében köszöntöm a szakszervezetek xxv. kongresszusát. megtisztelő megbízatásom, hogy ebből az alkalomból kinyilvánítsam: a minisztertanács nagyra becsüli és elismeri azt az értékes tevékenységet, amelyet a magyar szakszervezetek az elmúlt években is kifejtettek a szervezett dolgozók érdekeinek képviseletében, a gazdasági és társadalmi feladatainkra való mozgósításban - mondotta előljáróban.

- az előző hónapokban társadalmi és állami fórumokon egyaránt megvontuk az elmúlt évek mérlegét, sorra vettük eredményeinket, és nyíltan szóltunk gondjainkról. így történik ez itt is. ismeretes,

as

hogy küzdelmes és nehéz időszakot tudunk magunk mögött. megbirkóztunk a váratlan külgazdasági fordulatokkal, s közben megtudtuk őrizni legfőbb társadalmi vívmányainkat. tovább szélesítettük és új formákkal gazdagítottuk a szocialista demokráciát, előre haladtunk a gazdaságirányítási rendszernek - benne a vállalatirányításnak - a korszerűsítésében. mindezek - úgy gondolom - a szakszervezeti mozgalom új, szerű és bonyolult feladatai elé állították. hasonlóképpen vagyunk ezzel a kormányzati munkában.

az elmúlt évek társadalmi és gazdasági fejlődése nyomán a dolgozók élet- és munkakörülményeit érintő központi döntések előkészítésében és meghozatalában egyre fontosabbá vált a szakszervezetek és a kormányzat együttműködése. elevenek és sokoldalúak voltak a munkakapcsolatok, és folyamatos volt a párbeszéd. immár évtizedes múltra tekinthet vissza az együttműködésnek az a formája, hogy a szot és a kormány képviselői - évente több alkalommal is - találkoznak egymással, megvitatják az éves népgazdasági tervet, a gazdaság-szervezési feladatokat, s megállapodnak az életszínvonal-politika időszerű kérdéseiben.

együttműködésünknek különösen termékeny szakasza volt a vii. ötéves terv előkészítése. a szakszervezetek mindvégig támogatták a tervnek az mszmp xliii. kongresszusán megszabott gazdaságpolitikai irányvonalát, egyetértettek a fő célokkal. állásfoglalásuk ereje, hatása az egész tervezőmunkára és az azt kísérő társadalmi vita más területeire is kisugárzott.

a tervezőmunka különféle szakaszaiban a szakszervezetek száznál több észrevételt és ajánlást tettek. ezek java része egybecsengett a tervgondolásokkal. a tervkészítésnek még az utolsó szakaszában, a tervtörvény javaslatához is tizennégy módosító indítványt fűztek, s közülük tízet a kormány elfogadott. /folyt.köv./ kö

17.17 150286 2552

as

-.-

sp0024 2 130 mtib2027 /szakszervezet/

folytatja munkáját... /24. rész/

akadt persze néhány olyan igény is, amellyel kapcsolatban azt kellett mondanunk: ezek ugyan érthetők, de a gazdasági eredmények ma számításba vehető színvonalán nem teljesíthetők. például a kormány most nem vállalhatott kötelezettséget arra, hogy a reálbérek már 1986-tól kezdve folyamatosan emelkedjenek, hogy a nyugdíjak vásárlóerejét rövid időn belül teljes körűen megőrizzük, s hogy a tanácsi bértek építésének arányát már a tervidőszak elején megnöveljük.

a kormány megérti és napirenden tartja ezeket az igényeket, de teljesítésük feltételei csak akkor teremthetők meg, ha - a szakszervezetekkel összefogva - lényegesen fokozni tudjuk a népgazdaság jövedelemtermelő képességét. mindazonáltal az életkörülmények javítása érdekében már az idén sor került bér- és nyugdíjintézkedésekre, a gyermeknevelés és a lakáshoz jutás támogatásának növelésére.

a különféle társadalmi szervek - köztük első helyen a szot - által képviselt véleményeket tervezési és irányítási rendszerünk abból a felismerésből igyekszik befogadni, hogy csakis akkor hozható helyes, társadalmilag elfogadható és végrehajtható döntés, s csakis akkor tartható fenn a társadalmi közmegegyezés, ha az eltérő érdekek felszínre kerülnek, s az álláspontokat nyíltan megvitatjuk. magától értetődik: az, hogy egy közös álláspontot alakítunk ki, a társadalom számára új minőséget képvisel, ám igazi értékét ez akkor nyeri el, ha az egyetértésben hozott döntések eredményesen megvalósulnak, és ki-ki teljesíti vállalt kötelezettségét.

az elmúlt évi nehézségek ellenére - egyebek között a szot véleményére való tekintettel - egyetlen életszínvonal-előirányzattól sem léptünk vissza. tudjuk, hogy sokan nagyszerűen helytálltak a szénbányákban, a munkapadok mellett és a földeken, ámde az is tény, hogy sok gazdálkodószervezet évek óta képtelen megfelelni a nagyobb követelményeknek, mert drágán és szervezetlenül termel, szállít és értékesít. összességében 1985-ben nem sikerült behoznunk az elmaradásokat, a kiesett jövedelmet és exportot ez évben kell pótolni. sajnos idén januárban még nem mutatkoztak biztató jelek. ezt most nagyon komolyan kell vennünk, mert az elosztási célok valóra váltásához jóval nagyobb teljesítményekre van szükség, mint tavaly! /folyt.köv./ kö

17.21 150286 2299

--

sp0025 2 130 mtib2028 /szakszervezet/

folytatja munkáját... /25. rész/

- a kormány tagjai kezdettől fogva nagy figyelemmel kísérték a szakszervezeti kongresszus előkészületeit és az itteni vitát. örömmel nyugtázzuk, hogy a hozzászólások alapjaiban megerősítették a kormánynak az országgyűlés által elfogadott munkaprogramját és a VII. ötéves tervben foglalt fő célokat. úgy látjuk, hogy nagy fontosságot tulajdonítanak azoknak - a terv gerincét alkotó - kormányzati programoknak, amelyek a műszaki fejlesztés kulcsterületeire, a tudományos kutatásra, az anyag- és energiatakarékosságot segítő technológiai korszerűsítésre és az életkörülmények fő területeinek: a lakásellátásnak, a közoktatásnak és az elmaradott térségeknek a fejlesztésére irányulnak.

az eddig elhangzott hozzászólásokból az a biztató kép is kirajzolódik, hogy dolgozóink a munkahelyükön többet, és főként jobban akarnak dolgozni. elvárják, hogy munkájukhoz megteremtsék a kellő feltételeket, hogy teljesítményeik megfelelő anyagi és erkölcsi elismerésben részesüljenek. úgy gondoljuk, ha az ötéves terv fő törekvéseit, az említett korszerűsítési programokat és a dolgozók tenniakarását jól összekapcsoljuk, akkor megvalósul a mindnyájunk által óhajtott kibontakozás.

a továbbiakban faluvégi Lajos olyan kérdésekről szólt, amelyek visszatérően elhangzottak a hozzászólásokban.

- a munka szervezethez és becsületéhez kapcsolatban az elmúlt esztendő nehezebb körülményei miatt valóban mutatkozott némi elbizonytalanodás, bizonyos értékzavar. s az is igaz, hogy a munka tisztelgetésére és becsületére való nevelést nem a munkahelyen kell elkezdni.

sokan szóltak arról is, hogy jobban meg kell becsülni a főállásban végzett munkát. foglalkoztak a túlmunkának és ezzel kapcsolatosan a különféle kisvállalkozásoknak - elsősorban a vállalati gazdasági munkaközösségeknek - a szerepével. szerintünk is az lenne a jó, ha nyolcórás munkával sokkal többet kereshetnének meg azt, amit ma csak túlmunkával, mi is azt akarjuk, hogy a szabadidő valóban szabad idő legyen, azt mindenki a családjára, művelődésre, önképzésre, közéleti tevékenységre, pihenésre fordíthassa. de ehhez az kell, hogy a főmunkaidő a folyamatos és az eddiginél eredményesebb munka idejévé váljon. ezért érdeemben meg kell javítani a főmunkaidőben végzendő munka szervezethez, a belső és a külső kooperációt, az anyag- és alkatrészellátást; munkát megtakarító korszerűsítéseket kell végrehajtani, és jobban ki kell használni a munkaidőt. csak ezáltal teremthetők meg annak feltételei, hogy a főmunkaidőben jöhessen létre az a termék, az a szolgáltatás és az a nemzeti jövedelem, amelyet jelenleg csak a kiegészítő tevékenységekkel együtt lehet létrehozni. /folyt.köv./ kö

17.23 150286 2697

as

--

sp0026 2 130 mtib2029 /szakszervezet/

folytatja munkáját... /26. rész/

a főállású munka és a kiegészítő tevékenységek között ma tapasztalható ellentmondásokat két irányból közelítve kívánjuk feloldani.

az egyik az, hogy bővül az ösztönzőbb vállalati bérpolitikára adott, ugynevezett keresetszint-szabályozás alkalmazási köre, mert ez lehetővé teszi a főmunkaidőben nyújtott teljesítmények jobb elismerését. megjegyzem: sajnos sok vállalat még nem választotta ezt a szabályozási formát, mert ez bizony kockázattal is jár.

a másik irány, hogy legyenek egyértelműbbek a vállalati gazdasági munkaközösségek működési feltételei; meg kell tartani és meg kell tartatni az ezekre vonatkozó szabályokat. erre az ad módot, hogy tevékenységüket bele kell foglalni a kollektív szerződésekbe, munkájukat és célszerűségüket a vállalati dolgozók testületei évről évre értékelik.

a tisztességes és eredményes munkához tehát még ösztönzőbb és harmonikusabb feltételeket kívánunk teremteni. e tekintetben nem az adminisztratív módszereket tekintjük a legfontosabbnak, de a mai valósággal szembe kell néznünk.

azért, hogy a bérek ösztönző ereje fokozódjon, a legtöbbet a termelés közvetlen környezetében kell tenni. a legfontosabbnak a vállalati belső érdekeltiségi rendszer általános kiépítését és ösztönzőbbé tételét, az alkotó és ujtó légkört, az ennek megteremtésében nagy szerepet vállaló műszakiak és kiemelkedő szakmunkások megbecsülését, valamint a rugalmas foglalkoztatási formák szélesebb körű alkalmazását tartjuk. az erőteljesebb ösztönzés, a rugalmasabb és hatékonyabb foglalkoztatás, a differenciáltabb bérezés azonban önmagában nem elég. meg kell győzni nálunk még nagyon sok embert, hogy a fegyelmezettebb és szervezettebb munka a saját és valamennyi dolgozótársa javát szolgálja. a szakszervezetek leginkább azzal segíthetnek, hogy tevékenységükkel az eddiginél határozottabban támogatják a vállalati igazgatók, az üzemi vezetők és brigádvezetők ujtó és rendteremtő törekvéseit. úgy gondoljuk, hogy e tekintetben az alapszervezetek mozgalmi mérlegének a „tartozik,” oldalán akadnak még rendezni való tételek.

a bér- és kereseti arányokkal kapcsolatban több ágazatról, szakmáról, de megyéről is elmondották, hogy ott a keresetek elmaradnak a népgazdasági átlagtól, s hogy ezt mielőbb orvosolni kell. /folyt.köv./ kő
17.25 150286 2321

sp0027 2 130 mtib2030 /szakszervezet/

folytatja munkáját... /27. rész/

a vii. ötéves terv azzal számol, hogy a reálbérek a tervidőszak derekától 5 százalékkal növekedhetnek. a fogyasztói árak emelkedése is mérséklődik. így kétségkívül jobb körülmények jönnek létre a kereseti és jövedelmi arányok javításához, mint az előző években. a tegnap és ma itt - a szakmák részéről - külön-külön jelzett aránytalanságokat még alaposabban át kell tekintenünk, hogy - az elvárt nagyobb teljesítmények esetén - azok fokozatos feloldására a szakszervezettel közös elveket és programot alakítsunk ki.

- vita folyik arról, hogy a szabályozók nem eléggé stabilak, és sok pénzt elvonnak a vállalatoktól. nem téveszthetjük szem elől, hogy a szabályozók változásának megvannak az objektív törvényszerűségei. a szabályozómértékeknek ugyanis éppen az a rendeltetésük, hogy közvetítsék: miképp alakulnak a gazdálkodás általános körülményei. például az árfolyam, a kamatláb és az adókulcsok; érzékeltessek azt, hogy mennyiért tudjuk megvásárolni az olajat és a kávé, illetőleg eladni a húst, a hengereltárut vagy a szerszámgépeket; milyen feltételekkel juthatunk hozzá a gazdaság működéséhez szükséges hitelekhez a nemzetközi pénzpiacokon; mennyi támogatást kell a nehéz helyzetbe jutott ágazatoknak és vállalatoknak adni, s nem utolsósorban; hogy mennyit kell fordítanunk a közösségi fogyasztásra. mindazonáltal - a kapott észrevételekre figyelve - a vii. ötéves terv alapján a szabályozókat kiszámíthatóbbá tesszük, javítjuk azokat, hogy jobban szolgálják a kibontakozást.

a gazdaságirányítás elhatározott korszerűsítésével fokozatosan kedvezőbb lehetőségeket kívánunk teremteni a jövedelmezően gazdálkodó szervezetek számára, kivált pedig azokéra, amelyek nagyobb mértékben növelik az exportot és vállalnak részt a kormányzat korszerűsítési programjaiban. már ez évben is több intézkedést tettünk ennek érdekében: például bevezettük a gazdaságos kivitelre ösztönző pályázati rendszert, fokozatosan csökkentjük a fejlesztést terhelő adókat, további előrehaladásunknak az is feltétele, hogy közös munkával még ebben a félévben elrendezzük a vaskohászat, a hustermelés, a magasépítőipar és néhány más terület komoly pénzügyi nehézséggel küszködő nagyvállalatainak a szerkezeti problémáit. a központi segítségnek alapkövetelménye, hogy az érdekeltek olyan programot dolgozzanak ki, amely elfogadható időtávon belül értékesebb termékszerkezetet hoz létre, nagymértékben csökkenti az állami támogatások iránti igényeket, egyszersmind biztos távlatokat nyit a törzsgárda előtt.

/folyt.köv./ rj
17.26 150286 2556

as

sp0028 2 130 mtib2031 /szakszervezet/

folytatja munkáját... /28. rész/

a szabályozók szerepe, mértékrendszere önmagában is fontos, ám ne feledjük: az intenzív fejlődés követelményei nagyok, és a jövedelem a termelésből keletkezik, a mozgásteret tehát elsősorban maguk a vállalatok tágíthatják, mégpedig azáltal, hogy nagyobb termelékenységgel jobb minőségű, korszerűbb, jól eladható termékeket hoznak létre. végső soron ezen mulik, hogy milyen ütemben valósíthatók meg a VII. ötéves terv általános korszerűsítési törekvései és az életszínvonalal kapcsolatos céljai. a vállalati és tanácsi középtávu tervek és az ezek részét alkotó szociális tervek készítése most jó alkalom lesz arra, hogy a termelés és az elosztás érdekeit, és feladatait egybeötvözzék.

a vállalati középtávu tervek készítése kedvező lehetőséget kínál arra is, hogy néhány - ha szabad így mondani: a gazdálkodás kulturáját és etikáját érintő - kérdésre új választ keressünk, a mai vita szellemében valóban érdemes közösen elgondolkoznunk azon, hogy a gazdálkodó szervezetek miért nem használják ki az együttműködés adta lehetőségeket, miközben pedig termelésük, kivitelük, fejlesztésük nagyon is, és egyre jobban egymásra épül? miért oly ritkaság az tervgazdálkodásunk viszonyai között, hogy a különböző vállalatok és szövetkezetek vezetése és dolgozó kollektívái - s bennük a szocialista brigádok - jó együttműködésben oldjanak meg közös érdekű feladatokat? ez feltehetően azért van így, mert nem ismerik eléggé egymás munkáját, gondjait és lehetőségeit, mert sokkal igényesebbek vevőként, mint eladóként, s mert nem ismerik fel, vagy ha felismerik - olykor a szabályozás korlátai folytán - nem tudják jól érvényesíteni valódi közös érdekeiket.

a jövőnek itt a vitában is sürgetett feladata, hogy a gazdálkodó szervezetek közötti eredményes együttműködés, a megbízható társ- és érdekkapcsolatok rendszerre váljanak. például olyan módon, hogy javítják az egymás számára gyártott termékek minőségét, keresik a fejlesztés közös lehetőségeit, együttesen vesznek részt az exportképes termelés bővítését szolgáló pályázatokon, mindkét fél számára előnyös ár- és szállítási feltételekre törekednek. mi azon leszünk, hogy a szabályozórendszer a hosszabb távu gazdálkodási felfogást, az együttes anyagi és szellemi gyanapodást és a tartós kapcsolatokat erősítse. jó lenne, ha az ilyen irányu együttműködés az érdekképviseleti szervek által felkarolt mozgalommá válna.

- végezetül hadd szóljak a szot és a kormány közötti együttműködés elmélyítésére irányuló elgondolásainkról. a kormányzati munka továbbfejlesztése keretében kapcsolatainkat több új elemmel kívánjuk gazdagítani, különösen a következőkben.

/folyt.köv./ rj
17.29 150286 2670

sp0029 2 130 mtib2032 /szakszervezet/

folytatja munkáját... /29. rész/

az a szándékunk, hogy jövőbeli tanácskozásainkon még több gazdaságpolitikai kulcskérdést és hosszú távu fejlesztési elgondolást tüsszünk napirendre, például a termelés fejlesztésének stratégiai irányairól, a távlati bérpolitikáról, a szociális intézmények és ellátások távlati fejlesztéséről, avagy az oktatás, a képzés és a foglalkoztatás átfogó feladatairól. közös témáink ilyenén való bővítése minden bizonnyal hozzásegít majd ahhoz, hogy a konkrét ügyekben könnyebben jöjjön létre közöttünk megegyezés.

a legközelebbi megbeszéléseinken megtárgyaljuk majd, hogy a szakszervezeti kongresszus határozatában foglalt javaslatok milyen módon valósíthatók meg, s azok miként illeszthetők be az éves, a középtávu és a hosszú távu terveinkbe.

a várakozásnak és az itt is elhangzott javaslatoknak eleget téve, mi is tájékoztatást kívánunk adni a szot és a kormány képviselőinek megbeszéléseiről, a döntésekről. arról is, hogy milyen alternatív megoldásokról esett szó, milyen alapon sikerült, avagy miben és miért nem sikerült megállapodnunk egymással. ez segíteni fogja a célok és a feladatok jobb megértését, a döntések indítékainak és feltételeinek megismerését, és módot nyújt arra is, hogy ezek társadalmi visszhangját - az itteni vitában említett élesebb konturokat - még világosabban érzékelhessük.

ezek a kormány szándékai, s meggyőződésünk, hogy a határozathozatal után elmondhatjuk: ezek közösek!

a magyar népköztársaság kormánya nevében, elkötelezett mozgalmi munkájukban kívánok új, hasznos erőfeszítéseket, sok sikert! érezzék, hogy mindebben szaktársaiknak és egész társadalmunknak a biztatása és megbecsülése támogatja önöket - mondotta végezetül a minisztertanács elnökhelyettese. /folyt.köv./ kö
17.31 150286 1773

sp0030 2 130 mtib2033 /szakszervezet/

folytatja munkáját... /30. rész/

jos vandecruys, a munka világszövetségének küldötte

tolmácsolta a szövetség üdvözlését majd hangsúlyozta: a mozgalmi munka, a szakszervezeti szabadság védelme nem függhet a politikai hatalomtól, a gazdasági fejlettségtől, vagy a szakszervezeti irányzatok közötti versengéstől. valódi szolidaritást kell megteremteni a harmadik világ és az iparosodott országok szakszervezetei között. a mozgalom elsőrendű feladata változatlanul a munkához való jog védelme, különösen most, amikor a technológiai haladás sok országban bizonytalanná teszi a munkavállalók helyzetét. szükséges, hogy az új technológiák bevezetése ne veszélyeztesse a foglalkoztatottságot, viszont járjon együtt a dolgozók folyamatos szakmai képzésével.

a nemzetközi szakszervezeti mozgalom számára - folytatta - az emberi jogok védelme elválaszthatatlan a békéért és a leszerelésért vívott harctól. a munka világszövetsége sürgeti a kelet-nyugati párbeszéd folytatását a leszerelés érdekében. végül meggyőződését fejezte ki, hogy a kongresszus is hozzájárul a nemzetközi szakszervezeti törekvések megvalósításához, a béke megőrzéséhez, a világ dolgozói közötti szolidaritás erősítéséhez. /folyt.köv./ rj mg sl a sr
17.33 150286 1251

sp0031 2 130 mtib2034 /szakszervezet/

folytatja munkáját.../31.rész/

dr. szabó zoltán, a semmelweis orvostudományi egyetem

ér- és szívsebészeti klinikájának igazgatója elmondotta, hogy jelenleg Magyarországon 30 ezer orvos és 260 ezer egészségügyi dolgozó gondoskodik a lakosság ellátásáról. naponta mintegy félmillióan keresik fel az egészségügyi intézményeket, amelyeknek felszereltsége korántsem tart lépést a technikai fejlődéssel. így többségük csak arra képes, hogy a valóban indokolt szükségleteket elégítse ki, de arra már nem, hogy mindenkit saját igényei szerinti ellátásban részesítsen. az anyagi feltételek továbbra is korlátozottak, arra nem lehet számítani, hogy az intézmények

ellátottsága a közeljövőben nagymértékben javulni fog. ennek ellenére lehetőség van az egészségügyi szolgáltatások további fejlesztésére, mégpedig elsősorban a gyógyító munka humánumának erősítésével. az orvosi munkában az etikai hibák kiküszöböléséért, az orvosi normák betartásáért igen sokat tehetnek a szakszervezetek is. ugyanakkor az ágazat dolgozói igénylik a társadalom támogatását és időnként türelmét is - mondotta. /folyt. köv./ pf/pá sl a sr
17.35 150286 1143

sp0032 2 130 mtib2035 /szakszervezet/

folytatja munkáját... /32. rész/

az afrikai szakszervezeti egység szervezet küldötte,
e.k. afrini

azt a meggyőződését fejezte ki, hogy a magyar szakszervezetek kongresszusa tovább erősíti a nemzetközi szakszervezeti mozgalom egységét. mint mondotta: az afrikai szakszervezeti egység szervezet is harcol a fegyverkezési hajszá megszüntetéséért, a teljes leszerelésért. küzd az apartheid-politika ellen, és követeli, hogy mindenki élhessen az alapvető emberi jogokkal, szűnjön meg az elnyomás és a kizsákmányolás. végezetül hangsúlyozta: a világ haladó erőinek össze kell fogniuk azért, hogy béke legyen a földön. /folyt.köv./ rj r1 sl a sr

17.36 150286 0664

sp0033 2 130 mtib2036 /szakszervezet/

folytatja munkáját... /33. rész/

gergely mária, a közalkalmazottak szakszervezetének hajdu-bihar

megyei titkára arról szólt, hogy az utóbbi években a szakszervezetek tevékenységében új, de jelentőségében rendkívül fontos feladatkör jelentkezt: a területpolitika. e munka gyakorlati módszereit azonban még nem dolgozták ki. a közigazgatás átszervezésével, a nagyobb önállósággal természetesen együtt járt a tanácsai gazdálkodás változása is. mivel az anyagi eszközök többsége a helyi

1986.02.15.

tanácsoknál képződik, az önállóság egyben nagyobb felelősséget is jelent, hiszen megszűnik a gazdálkodás feletti korábbi gyámkodás. Létkérdés tehát, hogy a tanácsok az eddigiéknél jobban figyeljenek a lakosság javaslataira, igényeire, a szakszervezetek jelzéseire.

a szakszervezeti mozgalomnak is felkészültebben, nagyobb szakmai hozzáértéssel és rugalmasabban kell részt vennie a közös gondok megoldásában, a feszültségek mérséklésében - mondotta. /folyt.köv./

-ri/kö sl a sr
18.03 150286 1009

-.-

sp0034 2 130 mtib2037 /szakszervezet/

folytatja munkáját.../34.rész/

amal mukherdzsi, a nemzetközi munkaügyi szervezet /ilo/

képviselője a szervezet elismerését fejezte ki a magyar szakszervezetek nemzetközi munkája iránt. mint mondotta: azóta, hogy Magyarország 1921-ben csatlakozott az ilo-hoz, szakembereink sok segítséget nyújtottak a szervezetnek.

szólt arról, hogy manapság sokhelyütt beszélnek a szakszervezetek válságáról. holott ahol ez népszerű témává vált, ott maga a társadalom van válságban, ezért vonakodnak attól, hogy elfogadják a dolgozók szervezetét, mint a nemzet társadalmi és gazdasági életének szerves részét. ezekben az országokban a szakszervezetek fontos feladata kivívni a dolgozók jogát ahhoz, hogy a legteljesebb mértékben részt vehessenek a döntések meghozatalában vállalati, nemzeti, sőt nemzetközi szinten egyaránt. az ilo továbbra is támogatja a szakszervezetek ilyen irányú törekvéseit, ezzel is segítve a munkások érdekeinek védelmét. /folyt.köv./

mg/pá sl a sr

18.04 150286 1012

-.-

1986.02.15.

sp0035 2 130 mtib2038 /szakszervezet/

folytatja munkáját.../35.rész/

bucsa juliana, a 611. számú alfredo lima ipari

szakmunkásképző intézet tanulója arról szólt, hogy öt évvel ezelőtt látta hozzá a szakmunkástanulók körében a szakszervezeti mozgalom szervezéséhez. ma már 74 szakmunkásképző intézetben és szakközépiskolában működnek tanuló alapszervezetek, amelyek mind fontosabb szerepet vállalnak az intézmények munkájában, a fiatalok érdekeinek képviseletében. ezután arról beszélt, hogy a szakmunkásképző iskolákban sok helyen együtt tanulnak a szakmunkástanulók és a szakközépiskolások. ezért is gondot jelent, hogy nem egységesek a két típusú oktatásban résztvevők juttatásai, az ösztöndíj és a kollégiumi díj. a tanulók örömmel vették, hogy az elmúlt időszakban emelkedett tanulmányi ösztöndíjuk. mindenképpen fontos lenne azonban, hogy ez a juttatás a jövőben elsősorban a tanulásra, a munkára ösztönözzön, és reálértéke ne csökkenjen.

ezután több mint 200 ezer társuk nevében szakmunkástanulók köszöntötték a kongresszus résztvevőit, és választott szakmájukat jelképező ajándékokat adtak át a küldötteknek. /folyt.köv./ pf/pá sl
18.09 150286 1146

-.-

sp0036 2 130 mtib2039 /szakszervezet/

folytatja munkáját.../36.rész/

kovács lászló, az eötvös loránd tudományegyetem

szakszervezeti bizottságának titkára megállapította, hogy a kongresszusi dokumentumok a valóságnak megfelelően ismertetik és értékelik az értelmiség helyzetét. mint mondotta: társadalmi, gazdasági céljaink megvalósításához minden számottevő réteg és csoport aktív támogatására szükség van. az oktatásban, a kutatásban dolgozók - ha nem is közvetlenül, de azért számottevően - hozzájárulhatnak a termelési feltételek javításához. a jövő szempontjából az sem közömbös, hogy az oktatási intézmények hogyan készítik fel diákjaikat az alkotó munkára. ezért is emelte ki, értékén kell elismerni a termeléshez nem közvetlenül kapcsolódó értelmiség munkáját is. hangsúlyozta: nem nézhetjük tétlenül, hogy a legmagasabban képzett tudományos munkatársak anyagi megfontolás

ds

miatt elhagyják az egyetemeket, a főiskolákat s tudásukat nem az új generáció nevelésében hasznosítják. az is tarthatatlan, hogy a felsőfokú ismeretek megszerzése egyre inkább a szülők teherviselő képességétől, nem pedig a fiatalok rátermettségétől függ.
/folyt.köv./

be rj sl a sr
18.37 150286 1159

sp0037 2 130 mtib2040 /szakszervezet/

folytatja munkáját.../37.rész/

szelei emil, a debreceni alföldi nyomda szb-titkára

arról szólt, hogy a szakmunkásképzés a népgazdaság korszerűsödésének egyik előfeltétele, de még ma is igen sok feszültség hordozója. mint mondotta, bebizonyosodott, hogy a csaknem husz évvel ezelőtti megszüntetett technikusképzési formát nem tudta pótolni a szakközépiskolai oktatási rendszer. a szakközépiskola sem az általános műveltség, sem pedig a magasabb fokú szakmai ismeretek megszerzéséhez nem nyújt kellő segítséget fiataloknak. a felgyorsult műszaki fejlődéssel párhuzamosan új szakmák születtek, illetve születnek, de a szakmunkásképzés jelenlegi gyakorlata nem tud lépést tartani a fejlődéssel. a korszerűtlen, hiányosan felszerelt tanműhelyek nem alkalmasak a jövő szakembereinek képzésére. felhívta a figyelmet arra, hogy ha ma nem a jövő technikáját, technológiáját tanítják, akkor az elmaradásokat konzerválják az iskolák. hangsúlyozta: feltétlenül javítani kell a szakmunkásképzés színvonalát, erősíteni szükséges a szakmunkásképző intézetek és az üzemek kapcsolatát, s mindezekben a szakszervezetnek az eddiginél kezdeményezőbb szerepet kell vállalnia. /folyt. köv./ bi/pá sl a sr

19.10 150286 1214

sp0038 2 130 mtib2041 /szakszervezet/

folytatja munkáját... /38.rész/

kovács józsef, a magyar villamosművek tröszt szakszervezeti

bizottságának titkára elmondta: annak ellenére, hogy az elmúlt öt évben 7 milliárd kilowattórával nőtt az évi villamosenergia-fogyasztás, hatékony belső energiagazdálkodással 1985-ben 1980-hoz képest csaknem 200 ezer tonna fűtőolajat takarítottak meg az áramszolgáltató vállalatok. a következő ötéves tervidőszakban a villamosenergia-fogyasztás évi 3 százalékos növekedésével számolnak. ha ennél gyorsabban növekednének az igények, az már komoly gondot jelenthet, fennakadást okozhat a tüzelőanyag-ellátásban. ezért fontos feladat a takarékos energiagazdálkodás, a jelenleginél energiatakarékosabb termékszerkezet kialakítása. mindez azonban nemcsak az iparág feladata, megoldásához társadalmi összefogásra van szükség, amelyben a szakszervezeteknek jelentős szerepet kell vállalniuk. /folyt.köv./ pf rj sl a sr

19.12 150286 0936

sp0039 2 130 mtib2042 /szakszervezet/

folytatja munkáját... /39. rész/

bajusz rezső, a MÁV vezérigazgatója az ország legnagyobb

vállalatának 132 ezer dolgozója nevében köszöntötte a kongresszust. elmondta, hogy a kormányzat az elmúlt években különböző intézkedésekkel segítette a vasutat, így a többi között lehetővé vált, hogy az átlagosnál nagyobb bérfejlesztéssel megkezdjék a vasutasfizetések elmaradásának felszámolását. a kiemelt bérfejlesztés és egy sor belső intézkedés hatására az elmúlt évben - két évtized óta először - minimális mértékben, de emelkedett a létszám, ám nőtt a fluktuáció is. a VII. ötéves tervben általánossá váltik a negyvenórás munkahét. ezzel kapcsolatban annak a véleményének adott hangot, hogy a forgalommal összefüggő munkakörökben éppen a létszámhiány miatt ez az átállás önerőből nehezen megoldható feladat.

ezután az utasok jogos panaszairól szólt. jelenleg is azon dolgoznak, hogy a vonatok tisztábban, pontosabban közlekedjenek, javuljon az utasok tájékoztatása, udvariasabb legyen a kiszolgálás.

as

az elővárosi vonatközlekedés javítására új villamos motorvonatokat állítanak forgalomba.

felhívta a figyelmet arra, hogy a máv erőfeszítései nem járhatnak sikerrel, ha az ipar nem biztosítja a mozdony- és kocsiipar fenntartásához és üzemeltetéséhez szükséges alkatrészeket. tarthatatlan, hogy több mint fél éve csaknem annyi mozdony áll alkatrészhiány miatt, mint amennyit a vii. ötéves tervben kívánnak beszerezni.

az eredmények közé sorolta, hogy a szocialista brigádok munkáját sikerült új tartalommal megtölteni. a záhonyi átrakó körzetben dolgozó vasutas-kollektíva az szkp közelgő xxvii. kongresszusa alkalmából, jó munkájáért átvehette a szovjet szakszervezetek által adományozott vörös vándorzászlót.

/folyt.köv./ -ri/kö sl a sr
19.45 150286 1788

-.-

sp0040 2 130 mtib2043 /szakszervezet/

folytatja munkáját.../40.rész/

Kovács Lajos, a medosz csongrád megyei bizottságának

titkára a szakszervezeti szervek és a vállalati tanácsok együttműködésének kérdésével foglalkozott. kedvezőnek értékelte, hogy megyéjében az új vállalatiirányítási formák és a szakszervezeti szervek jól megférnek egymás mellett, bár a viszonyukat szabályozó jogszabályok hiányosak, s a munkában bizonyos átfedések is tapasztalhatók. a jó munkakapcsolatok azért lehetségesek - mondotta -, mert sehol sem a jogszabályok betű szerinti értelmezésén vitatkoznak, hanem a közösség érdekeit szem előtt tartva, az együttes célok megvalósításán dolgoznak. a jogok és köteleességek pontos szabályozására a későbbiekben, kellő tapasztalatok birtokában természetesen szükség lesz, de addig is a további eredményes együttműködés kialakítására, fenntartására kell törekedniük a gazdasági vezetőknek és a szakszervezeti tisztségviselőknek.

korábban többen felvetették, hogy a szakszervezeti képviselők részvétele a vállalati tanácsokban ellentmondásos lehet, hiszen itt kétféle érdeket, a vállalatét és a dolgozókéét egyaránt képviselniük

a

kell, a dolgozók változatlan bizalommal támogatják a vállalati vezető testületekbe megválasztott küldötteiket, mert látják, hogy felkészültek feladatukra, igyekeznek érdemi partnerei lenni a gazdasági vezetésnek. a választott képviselők a döntések meghozatala előtt igyekeznek széles körben megismerni a tagság véleményét.

/folyt.köv./ be sl a sr
19.46 150286 1496

-.-

sp0041 2 130 mtib2044 /szakszervezet/

folytatja munkáját.../41.rész/

rédei alajosné, a kpvd sz vendéglátó és idegenforgalmi

titkárságának titkára a szakszervezeti rétegmunka fontosságát hangsúlyozta. mint mondotta, a szakszervezetek változatlan céljait a változó gazdasági körülmények között csak úgy tudják elérni, ha módszereikben rugalmasabbaká válnak, s érdekképviselői munkájuk is megújul. ehhez elengedhetetlen, hogy a rétegmunkájukat ne csak az anyagiak elosztására, hanem a gazdasági feladatok megoldásának elősegítésére is irányítsák. különösen fontos ez a kpvd sz-ben, ahol a korszerű üzemelési formák elterjedésével számos vállalatnál szerződéses formában működik az üzletek, vendéglátóhelyek többsége, s ezekben az egységekben lazul a dolgozók és a szakszervezet kapcsolata. új tartalmat kapott az érdekvédelem is, előtérbe került a törvényesség megtartásának ellenőrzése, a dolgozók jogainak érvényesítése - hangsúlyozta.

ezzel a szakszervezetek xxv. kongresszusának második napja - amelyen felváltva elnökölt mészáros istván, az oroszlanói szénbányák vállalat csapatvezető vajára, balogh károlyné, az édosz főtitkára, voksán józsef, a pedagógusok szakszervezetének főtitkára, valamint kovács károly, a szakszervezetek budapesti tanácsának vezető titkára - véget ért. a kongresszus vasárnap folytatódik. /folyt.köv./ mg/pá
sl a sr
20.04 150286 1346

a

-.-

sp0042 2 130 mtib2045 /szakszervezet/
 folytatja munkáját... /42. rész/

az alábbiakban a felszólalások sorrendjében megismételjük a vitában hozzászólók névsorát:

harangozó józsef, a téglá- és cserépipari tröszt szakszervezeti intéző bizottságának társadalmi titkára,

szabó endre, a közalkalmazottak szakszervezetének főtitkára,

szemán józsef, a dunai vasmű hengerésze,

szőlősi istvánné, a pedagógusok szakszervezete kaposvár körzeti bizottságának alapszervezeti titkára,

alekszandra birjukova, a szovjet szakszervezetek központi tanácsa elnökhelyettese,

kriston istván, a nógrádi volán szakszervezeti bizottságának titkára,

szórádi sándor, a kisz kb titkára,

gérard alézar, a francia általános munkásszövetség titkára,

beck tamás, a magyar kereskedelmi kamara elnöke,

szabó sándor, az édosz békés megyei titkára,

tóth ilona, a szakszervezetek veszprém megyei tanácsának vezető titkára,

dán gábor, a taurus gumipari vállalat szakszervezeti intéző bizottságának titkára,

miklós györgyné, a győr-sopron megyei tejipari vállalat szb-titkára,

zimonyi ferencné, a zrinyi nyomda szb-titkára,

varga károly, a láng gépgyár lakatosa,

csikós pál, a bőripari dolgozók szakszervezetének főtitkára,

szabó imre, a debreceni ingatlankezelő vállalat szb-titkára,

As

bujáki gáborné, a szilasmenti termelőszövetkezet raktárosa,

kéri attila, a bkv gépkocsivezetője,

pécsi ildikó, a népszínház érdemes művésze,

szabó dezsőné, az egis gyógyszergyár műszerésze,

jakab józsefné, a vas megyei élelmiszerkereskedelmi vállalat pénztárosa,

schalkhammer antal, a tatabányai szénbányák vállalat szb-titkára,

fuderer károly, a baranya megyei távközlési üzem üzemvezetője,

juhász pétermé, a szegedi ruhagyár szb-titkára,

sali ferenc, a hvdsz főtitkára,

faluvégi lajos, a minisztertanács elnökhelyettese,

jós vandecruys, a munka világ-szövetségének küldötte,

/folyt.köv./

20.06 150286 1984

--

sp0043 2 130 mtib2046 /szakszervezet/
 folytatja munkáját... /43. rész/

dr. szabó zoltán, a semmelweis orvostudományi egyetem ér- és szívsebészeti klinikájának igazgatója,

e. k. afrini, az afrikai szakszervezeti egység szervezet küldötte,

gergely mária, a közalkalmazottak szakszervezetének hajdu-bihar megyei titkára,

amal mukherdzsi, a nemzetközi munkaügyi szervezet képviselője,

bucsei juliana, a 611. sz. alfredo lima ipari szakmunkásképző intézet tanulója,

As

60.008/14
szot

- 36 -

1986.02.15.

kovács lászló, az elte szb-titkára,
szelei emil, az alföldi nyomda szb-titkára,
kovács józsef, a magyar villamosművek tröszt szb-titkára,
bajusz rezső, a máv vezérigazgatótja
kovács lajos, a medosz csongrád megyei bizottságának titkára,

rédei alajosné, a kpvd sz a vendéglátó és idegenforgalmi
titkárság titkára. /mti/

mg/kö

20.06

150286 0878



- v é g e -

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/14

Belföldi hírek

budapest, 1986. február 16. bel v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

a budapesti tavaszi fesztivál zenei eseményei /1. rész/

1986. február 16. - a budapesti tavaszi fesztivál egyik leggazdagabb műfaja ebben az esztendőben is a muzsika. a zenei események középpontjában a liszt ferenc születésének 175. és halálának 100. évfordulójára rendezett hangversenyek állanak majd.

a fesztivál időszakában - március 14-23. között - 65 koncertet rendeznek 13 helyszínen. a hangversenyeknek a zeneakadémia, a budapest kongresszusi központ, a magyar tudományos akadémia kongresszusi terme, a pesti vígadó, a zenetudományi intézet, a mátyás templom, a deák téri templom, a kálvin téri templom, a dohány utcai zsinagóga, a bartók emlékház, a magyar nemzeti múzeum, a magyar nemzeti galéria és a szépművészeti múzeum ad otthont.

a koncerteken élvonalbeli művészek lépnek fel. klasszikus és kortárs szerzők műveit, illetve korabeli muzsikát tolmácsol többek között a magyar állami hangversenyzenekar, a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara és kamarazenekara, a budapesti filharmóniai társaság zenekara, a miskolci, a pécsi, a szegedi és a szombathelyi szimfonikus zenekar, az i. istván gimnázium szimfonikus zenekara, a liszt ferenc kamarazenekar, a tátrai-vonósnégyes, a kodály vonósnégyes, a budapesti kamaraegyüttes, a camerata hungarica, az affetti musicali, a schola hungarica, a magyar rádió kamarazenekara, a corelli kamarazenekar, a kecskés-együttes és a mandel-kvartett.

An